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ATA DA 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO
VIVÁCQUA, REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO 2007.

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se
o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com
a presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi e o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, para
fazerem parte da Mesa. Dando início aos trabalhos a Sra. Presidente procedeu a leitura do
texto Bíblico, que se encontra em Neemias Capítulo seis, versículos de um a três. Depois de
lido o texto, a Presidente pediu a secretaria Simone para proceder a leitura do Expediente
da Mesa, que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº021/2007 que Dispõe sobre a
Introdução nas Leis Municipais do seu autor e das outras providências. A Vereadora Vera
Lucia Machado com assento nesta Casa de Leis, eleita pela legenda do PMDB propõe a
essa Egrégia Casa o seguinte Projeto de Lei: Artigo Primeiro - As Leis de abrangência na
circuncisão deste Município constaram obrigatoriamente o nome do seu autor logo abaixo da
emenda. Parágrafo Único - A obrigatoriedade mencionada neste Artigo abrange a
publicação e a utilização desses preceitos. Artigo Segundo - Essa Lei entrará em vigor na
data da sua publicação revogada as disposições em contrário. Projeto de Lei nº020/2007
Autoriza a Criação Instituição e Estruturação da Casa Acolhedora da Criança e do
Adolescente do Município de Atílio Vivácqua e das outras providências. Projeto de Lei
nº018/2007 que Institui a Lei Geral da Micro-Empresa e Empresa de pequeno porte e das
outras providências. Projeto de Lei nº017/2007 que Autoriza o Poder Executivo a contratar
financiamento junto ao BANDES - Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social,
através do Agente Financeiro Credenciado e a oferecer garantias e das outras providências.
Projeto de Lei Complementar nº006/2007 que Cria Cargos e Funções Públicas para
integrar a Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e das outras
providências. Projeto de Resolução nº023/2007 que Altera o Artigo cento e cinqüenta,
Parágrafo Terceiro e Artigo cento e setenta e sete, Inciso quinto do Regimento Interno da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e das outras providências. A Mesa da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas atribuições legais, propõe o seguinte Projeto de
Lei. Artigo Primeiro - Fica alterado o Parágrafo Terceiro do Artigo cento e cinqüenta do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua que passará a ter a seguinte
redação: Artigo cento e cinqüenta - mantida a redação. Parágrafo Terceiro - No Grande
Expediente inscritos também na sua lista própria, usaram o prazo máximo de quinze minutos
para tratar de qualquer assunto de interesse público. Artigo Segundo - Fica alterado o Inciso
quinto do Artigo cento e setenta e sete do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua que passará a ter a seguinte redação: Artigo cento e setenta e sete - mantido a
redação. Inciso Quinto - Quinze minutos para falar no Grande Expediente e para discutir
Projetos de Lei, a proposta orçamentária, prestação de contas e a destinação das emendas
da Mesa. Artigo Terceiro - Essa Resolução entrará em vigor na data da sua publicação.
Indicação ao Excelentíssimo Prefeito de Atílio Vivácqua: a Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa
Excelência com a seguinte Indicação: Que seja remetido a essa Casa Projeto de Lei para
doação de Terreno ao Ministério Público pertencente a essa Municipalidade de acordo com
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a Lei Orgânica Municipal Artigo cento e treze inciso primeiro, atendendo a solicitação
daquele órgão para suprir as necessidades do mesmo na construção da sede própria.
Justificativa: A intenção da presente indicação é manter a valorização dos Poderes
Constituídos que são Independentes entre si, porém devem manter a convivência
harmônica. Sendo para que se apresenta para o momento, subscrevemo-nos.
Requerimento nº100/2007, ao Excelentíssimo Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal:
de autoria do Vereador Antonio Martins Machado, com a seguinte solicitação: Que Vossa
Excelência se dispõe um funcionário para fazer a manutenção da Capela Mortuária e da
Estação Ferroviária mantendo ela em perfeitas condições. Requerimento nº099/2007, ao
Excelentíssimo Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal: de autoria do Vereador Antonio
Martins Machado, com a seguinte solicitação: Que Vossa Excelência possa estar
providenciando postes com iluminação para rua que da acesso a Empresa Cofril, bem como
um orelhão, seja instalado no pátio da referida Empresa. Requerimento nº101/2007, ao
Excelentíssimo Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal: de autoria do Vereador Antonio
Martins Machado, com a seguinte solicitação: que Vossa Excelência possa estar
providenciando a Reforma da Rede de Esgoto da Escola da Comunidade de Antas.
Requerimento nº102/2007 ao excelentíssimo Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal:
de autoria da Vereadora Vera Lucia Machado com a seguinte indicação: que urgentemente o
Poder Executivo intervenha junto ao DERTES para que o mesmo passa estar
providenciando a colocação de redutores de velocidade próximo aos quebra-molas feito na
rodovia Cachoeiro x Atílio Vivácqua bem como placas sinalizadoras indicando os referidos
redutores de velocidade e quebra-molas com determinação da distância e se possível a
pintura dos mesmos para melhor visualização. Justificativa: Desde a colocação dos quebra-
molas aproximadamente quatro dias já ocorreram vários acidentes que poderiam causar
vitimas fatais, além dos prejuízos detectados pelas empresas de mármores e proprietários
de veículos automotores, principalmente caminhões, sendo necessária a colocação de
placas indicativas a uma distância dos quebra-molas para que os motoristas percebam a
presença dos mesmos. Ata da décima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua, realizada no dia vinte e um de maio de dois mil e sete. A Senhora
Presidente Vera Lucia Machado disse que tem vários Projetos para serem discutidos e
votados nessa Sessão, alguma exceção que será discutida em duas discussões e votada
somente na última Sessão deste ano que ocorre no dia dezoito de dezembro, além do
orçamento que se encontra nesta Casa e dois Projetos que estão tramitando. Vamos ver
como anda para podermos votar no dia dezoito e limpando a pauta desse ano, disse que a
Mesa propôs uma Emenda porque o período da transmissão na Rádio é de duas horas e a
maioria dos Vereadores estão reclamando que não está tendo tempo de falar e nós
precisamos estar acertando isso e prepusemos esta Emenda para que no Pequeno
Expediente seja cinco minutos e no Grande quinze minutos, assim todos falam no horário
das duas horas da Rádio duas vezes, ficando a votação das ordens do dia não atrapalha
quem escuta a rádio. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi,
onde cumprimentou a Presidente, o Secretário José Luiz da Silva Gomes, o Procurador
Jurídico Doutor Luciano, a Secretária Simone, os nobres Vereadores, o pessoal de Muqui
que esta sempre acompanhando nossos trabalhos, todos os funcionários e estagiários que
estão contribuindo com o seu dia-a-dia, nosso companheiro da Rádio Sim Cachoeiro, nosso
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amigo Pastor Padilha e a todos. Eu gostaria de agradecer a Deus que é o único que possa
fazer o que bem quiser e o que bem entender porque só ele tem esse Poder, então eu
agradeço a Deus por esta aqui agraciando o nome dele, agradecer aos Vereadores que
escolheram o meu nome para representar eles e ser homenageado como destaque do ano
de dois mil e sete. Queria fazer referencia ao nome escolhido como Ex-Vereador o Senhor
Walter Machado, queria agradecer a nossa Presidente e toda sua equipe que por mais de
uma vez visitou a minha residência para levar a palavra de Deus, para melhorar minha
enfermidade, para que Deus possa iluminar vocês. Agradecer a todos os funcionários dessa
Casa que me visitaram, a todos os Vereadores que puderam me visitar, aquele que não
puderam por um motivo ou outro eu agradeço, porque cada um faz aquilo que pode e
quando pode. Queria fazer um agradecimento a todas as Igrejas Evangélicas que estiveram
em minha residência e levaram a palavra de Deus e que me confortaram, porque estava
desesperado, era uma dor interminável, era uma coisa que não desejo para o meu pior
inimigo que esteja em cima dessa terra, eu acho que a gente precisa estar buscando sempre
a Deus, agradeço também ao inimigo por ter me visitado, mas quero que Deus abençoe a
ele, já disse que quero agradecer a Deus e tudo mais, só quero fazer agradecimento por
enquanto. Eu quero falar um pouco, eu não pude estar no dia para falar, eu queria estar aqui
para falar, eu queria pedi perdão aquela menina de blusa rosa sentada lá no canto que eu
esqueci o nome dela, que Deus possa estar te abençoando no meio de nós. Eu queria falar
um pouco em nome do Senhor Walter Machado que foi muito merecida a escolha do nome
dele, porque o Senhor Walter Machado foi um dos grandes lutadores pelo desenvolvimento
do Município, foi um dos homens, até por ser candidato, colocou o seu nome a disposição
para trabalhar pelo Município, e agradecer porque a escolha do nome dele foi de bom gosto
e de grande valia e que amanhã possa ter outra, porque vários Vereadores passaram por ali,
Genaldo, Chiquinho, Toninho Gava e vários outros, que merecem, porque todos que
participaram dessa Casa, pelo desenvolvimento do Município tem que ser lembrado, ter o
seu prestigio e isso eu agradeço em nome da Presidente, da Mesa Diretora. Já falei nessa
Casa que o próximo que entrar continue, para continuar estes trabalhos porque essa Mesa
tem trabalhado para o nosso povo, é só quero dizer aos ouvintes da Rádio Sim e de todo
Município, que estou no quarto mandato, trabalhando diuturnamente para o Município, estou
aqui na fé em Deus e no conforto com meus amigos, só vou citar um aqui, o Benzinho, onde
mora o Benzinho, num lugar que só camaleão anda, foi lá fazer uma visita para mim, tantos
outros, a Rádio está tendo uma valia muito grande para nós, não só para isso, mas para as
discussões dos projetos, com essa rádio o pessoal foi descobrindo o nome da gente, porque
modesta a parte, foi lembrado tudo que os Vereadores falaram, agradeço mais uma vez.
Agradeço a todos os ouvintes, quantos Secretários, quantos Presidentes dessa Casa,
quantos eleitores e quantos moradores e contribuintes, sabem do meu dever cumprido
durante todo o tempo que estive presente nesta Casa. Espero que os outros Vereadores
façam o mesmo porque não é só o povo que agradece e sim aquele lá de cima está de olho
nos nossos corações, de quem trabalha com dignidade, de quem fala a verdade, de quem
não fala calúnia, e é Deus não só para ele, mas para todos. Eu queria falar duas palavras
que vocês entendam na bíblia, uma é “Amar a Deus sobre todas as coisas”, e a outra é
“Ame seu irmão como a ti mesmo”, porque é isso que Deus quer. Muito obrigado e que Deus
possa abençoar a todos que estão aqui presentes e aos que estão nos ouvindo nesta
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oportunidade. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista onde cumprimentou a Presidente elevando assim os meus sinceros cumprimentos
a todos da Mesa, ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, Vereadores, a todos que nos prestigiam
com suas respectivas presenças. Senhora Presidente, hoje temos mais uma tarde prazerosa
de estarmos aqui fazendo o que o povo nos concedeu, estar autenticamente legislando,
participando e entendendo as situações, e eu antes de iniciar o me pequeno discurso.
Presidente, gostaria de informar aos demais Edis a utilidade e a importância da Ouvidoria
criada por essa Casa, imediatamente quando os nobres colegas me escolheram por
unanimidade, fui o único manifestante a ser ouvidor dessa Casa, já comecei a fazer meus
contatos consultando outras Ouvidorias, porque o homem na sua humildade traz frutos para
o Município e esse Vereador que vocês conhecem é muito humilde, fui à sede da Ouvidoria
da Câmara Municipal de Campos na última semana onde pude ter muito proveito
Presidente, a Ouvidoria criada por essa Câmara na última Sessão, e nada menos que toda
participação da população nos assuntos do Município de Atílio Vivácqua, problemas não
solucionados, problemas solucionados pela metade, as coisas que ficam pelo descaso, e
essa Ouvidoria da Câmara na qual sou Vereador Ouvidor teremos imediatamente ou o mais
rápido possível, um zero oitocentos para passar a população, estaremos acatando todas e
quaisquer reivindicação da população, ora ela feitas de Secretária, de repartições, de
Vereadores, bem como de Prefeito. Então a Ouvidoria tem uma função muito importante que
é a transparência do Poder Público Municipal, e tenho certeza Presidente que vou fazer jus
à confiança que a Mesa e os demais Vereadores me concederam, porque eu tenho um
negócio comigo, que tudo que eu pego, pego para fazer bem feito, com muita competência e
a população tem visto. Então tenho estudado, tenho visto, estou aprendendo, estou
intercalando em outros Municípios para poder estar trazendo sempre o melhor e quando a
gente que o melhor nada fica ruim, não pode partir para algo querendo o pior e eu quero ser
o melhor, quero ser o melhor ouvidor dessa Casa, quero ter o prazer de outro falar que tem
que fazer algo, porque o ouvidor fez algo, o maior prazer do ser humano é ter a humildade
de estar sempre aprendendo e que a população sinta a vontade, que o mais rápido o zero
oitocentos se deliberar para Ouvidoria, teremos uma secretaria também, ou Secretário
melhor dizendo, para passar qualquer problema, seja anônimo ou assumindo o seu papel,
porque não será divulgado e sim apurado para ver as considerações finais e todos tem a
ganhar. Presidente, também temos o prazer de falar aos Vereadores que estivemos na
Câmara Municipal de Campos, os informativos e todos os trabalhos são exclusivamente
direcionados aos Vereadores, e a gente pede que a Mesa se sensibilize com as
informações, nas divulgações, porque o trabalho do Vereador só ira parecer dessa forma, a
população tem certeza do que a gente faz mas isso saindo num documento oficial, num
Diário da Câmara, muito servirá para que nós possamos abranger o nosso único intuito de
fazer jus o voto que a população nos concedeu, e não podemos deixar de mencionar que a
forma de atuarmos como Vereadores é com muita competência, esse ano temos um
acontecimento em Atílio Vivácqua que não podemos deixar de passar a população, aos
Vereadores porque a omissão pode vir depois e ter a suas consciências pesadas, nós
temos escola no nosso Município Senhora Presidente, Senhores Vereadores, povo de Atílio
Vivácqua, que esta tendo alguns assuntos fora do normal, ou seja Presidente, temos escola
nas quais os alunos não tem notas para passarem e as mães estão ameaçando as
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professoras de morte se não passarem os seus filhos, isso foi o que chegou ao Vereador e
eu levaria esse caso para Câmara, já deve estar na polícia, isso é muito sério e nós, fiscais
autênticos, não podemos abraçar e não tomar providência e muito mais Presidente. Na
mesma Escola, Escola do Alto Niterói, Professores sendo atingidos por mães de aluno,
apanhando, são coisas bárbaras, os Vereadores precisam saber ou sabem. Gente vamos
abraçar essa causa, são seres humanos, são profissionais, estão apanhando deixando
seqüelas, tem alunos sendo mordidas por crianças e temos pedagoga naquela escola que
falta dois dias do seu serviço constando que está em sua residência prestando serviço a
Atílio Vivácqua moradora de Cachoeiro de Itapemirim, isso é muito sério, a Diretora estava a
disposição do Concurso Público e aconteceu de tudo naquela escola, algumas mães não
agüentaram e me ligaram e pais disseram que vem até na Câmara falar desse assunto,
Professores apanhando de alunos e mães de alunos e professores tendo que dar notas a
alunos reprovados porque estão sofrendo ameaças, essa Câmara não vai se omitir disso.
Primeiro assunto quando soube que fui escolhido ouvidor, só que eu não tenho o zero
oitocentos da Câmara, mas tenho o meu celular e tenho certeza Presidente, só estou
esperando a Senhora nomear o Secretário para anotarmos e tomarmos as cabíveis
providências, porque o assunto é sério, meus amigos, nós não podemos aceitar, são
profissionais que estão na sua sala, sai das suas casas e não sabem como vão voltar para
suas casas porque nós queremos para o próximo o que nós queremos para nós. Então
findando o meu horário, eu peço a todos os Vereadores sem exceção, abracem essa Casa,
procurar ver o que está acontecendo, porque o assunto é sério, tem violência, tem queixa
policial, e nós como lideranças legislativas, não podemos nos omitir, e o trabalho do
Vereador não é estar somente na Casa de Leis, sensibilizar com a família dos Professores,
ora com a mãe que agrediu para saber o que aconteceu porque nós temos que ser, não
juizes, porque o voto que concedeu a nós é de apenas Vereador, mas sermos sensibilizados
porque tem vidas em jogo e nós fomos eleitos por esses seres humanos, e quem vota na
gente tem que cobrar único e exclusivamente o nosso trabalho e eu tenho certeza que todos
vão se sensibilizar, uma boa noite a todos os ouvintes e no grande expediente eu voltarei
para assuntos da ordem do dia. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José
Luiz Silva Gomes onde cumprimentou a Presidente, o Vice-Presidente Eurico Venturi, o
Doutor Luciano, a Secretária Simone, a todos os Vereadores, todas as pessoas aqui
presentes, quero cumprimentar a todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, quero
agradecer a Deus por mais essa oportunidade por estar aqui junto de vocês, quero desejar
tudo de bom a todos os ouvintes, aos companheiros de luta e quero dizer que estamos
chegando ao fim de ano, nós temos vários projetos aqui na mesa estou de acordo com todos
eles, espero que seja votado hoje, estou sempre preocupado com todos os problemas que
acontecem, sendo que não temos condições de resolver todos eles, mas estamos solidários
as pessoas que estão sofrendo e disposto a fazer o que puder para ajudar é o que eu desejo
a todo o povo do nosso Município, eu gostaria que as coisas fossem diferentes, mas eu
sozinho não tenho como mudar esse quadro, mas estamos lutando para ver se muda um
pouco disso ai eu não tenho como fazer tudo aqui que eu gostaria, mas a esperança é a
última que morre, quero agradecer a todos e uma boa tarde. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro onde cumprimentou a mesa no nome da
nossa Digníssima Presidente Vera Lucia Machado, hoje cumprimentar e dou boas vindas ao
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nosso Vice-Presidente Eurico Venturi, nosso Secretário José Luiz, nosso Procurador Doutor
Luciano, a Secretária Simone a todos os nossos nobres colegas Vereadores, a todos que
nos honram com suas respectivas presenças. Cumprimentar a todos e dar boas vindas a
todos. Eu gostaria Presidente, em primeiro lugar de agradecer a Deus por poder estar
vivenciando este momento importante que estamos vivendo agora, e agradecer a Vossa
Excelência por sua sensibilidade com relação ao horário a ser discutido, eu fiz um pedido a
Vossa Excelência e deu para perceber a sua sensibilidade, isso é importante, à
preocupação, porque é uma coisa de grande importância. Eu gostaria de estar
cumprimentando a todas as pessoas que nos ouve, o povo do nosso Município, até mesmo
fora do nosso Município. Eu gostaria de estar dando boas vindas Eurico, a Vossa Excelência
na qual eu tive oportunidade de estar aqui na Tribuna de dizer que nós tivemos muitos
momentos importantes, tivemos divergências, tivemos muitos problemas, mas tivemos
também alegria muitas alegrias e foi muito desejoso, por minha parte, seu restabelecimento,
embora não estivesse muito próximo de Vossa Excelência, mas nos meus momentos
íntimos estive sempre pedindo pela sua recuperação e estou muito feliz por contar com
Vossa Excelência aqui, porque é de direito o nosso Vice-Presidente que tem sido atuante.
parabenizamos por sua escolha como Vereador escolhido de momento e sei de sua
seriedade que Vossa Excelência conduz seus trabalhos, por isso gostaria de deixar
registrado esse momento de alegria que nem sempre nos demonstramos em certas ações
ou atitudes, mas o que importa é o nosso coração e a nossa consciência e deixar aqui, e
Vossa Excelência sabe disso, tudo pode acontecer menos misturar fatos que marcaram as
nossas vidas, que sempre foram pautas em compromisso e isso as coisas boas jamais
vamos esquecer. Parabéns por seu trabalho e que Deus lhe de muita saúde para que Vossa
Excelência possa estar prestando sempre aquele serviço que prestou a Municipalidade e
que a população espera de Vossa Excelência. Eu gostaria Presidente, de se tratar de uma
ata um pouco polêmica, não sei se Vossa Excelência poderia deixar, eu até tentei lê, mas se
for possível ficar para próxima sessão para que possamos dar uma olhadinha com mais
cuidado. Gostaria também de deixar registrado o dia D da Saúde que será realizado no Alto
Niterói, eu acho que Vossa Excelência até falou da questão e é muito importante que a
saúde esteja promovendo esse dia muitas coisas vão estar acontecendo e tudo que vem de
encontro a necessidade do nosso povo terá o meu apoio e como eu disse em outras
Sessões, estou aqui para dizer não a tudo aquilo que não for do meu agrado e estou aqui
para dizer sim o que for de encontro aos interesses da Municipalidade. Gostaria Presidente,
de estar também te parabenizando porque vejo hoje várias discussões de projetos, projetos
estes que são de interesse da Municipalidade e acredito que vão ser apreciados, aprovados
e votados, quero repetir as palavras que falei, se não me engano na sessão anterior, que eu
fico feliz quando possamos deixarmos nossos Gestores a vontade para que eles possam
estar distribuindo e contribuindo com a população através do seu trabalho, através da sua
gestão, porque o que eles precisam é de Leis que autorizam o desenvolvimento dos seus
trabalhos e que a gente possa estar deixando isso aberto para que eles possam estar
fazendo a sua gestão da melhor maneira possível e eu tenho certeza que quem vai ganhar
com isso é a Municipalidade. Eu fiz menção também com algumas outras situações, falei
também sobre os Gestores que não tiverem cuidado de conduzir sua gestão e não só os
órgãos competentes vão cobrar, como a própria população, então estamos aqui para dar
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essa condição para que eles possam estar trabalhando e quero diante mão agradecer Vossa
Excelência de estar colocando estes projetos em discussão, porque é isso que a população
quer de todos nós, todos nós Vereadores buscando do melhor jeito, discutindo, sentando e
conversando, cobrando porque é o interesse maior é que as Leis sejam aprovadas, estamos
ai quase no final do ano é muito importante que nós vamos limpando a pauta e que sejam
aprovados os projetos. Falei com a Secretária Simone Presidente, na última Sessão que
estaria dando entrada num requerimento pedindo ao Secretário e ao Prefeito regularização
das rampas, não fiz, mas gostaria de estar fazendo, imaginei que hoje não podia dar entrada
por se tratar de Sessão Extraordinária, mas na próxima Sessão Ordinária, vou estar
pedindo, porque que realmente é uma coisa interessante diante das pessoas que tem seus
problemas especiais e merecem todo o nosso respeito, haja vista, uma Lei aprovada por
esta Casa por unanimidade e que devemos fazer de tudo para que ela seja cumprida da
melhor maneira possível dentro das possibilidades que a Lei permite. Quero agradecer mais
uma vez, e da minha alegria de estar fazendo parte de uma Sessão onde vamos ter vários
Projetos interessantes a serem discutidos votados e com certeza aprovados pela maioria
dessa Casa, porque todos os projetos são de interesses da Municipalidade, muito obrigado e
depois mais uma vez estaremos discutindo no Grande Expediente. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, onde disse que primeiramente
quero agradecer a Papai do Céu, cumprimentar a Presidente dessa Casa, nosso amigo
Vereador Eurico Vice-Presidente dessa Casa, ao Secretário José Luiz, Doutor Luciano, a
Simone, os nobres colegas Vereadores, todos que estão nos prestigiando nesta Casa, a
Rádio Sim Cachoeiro e seus ouvintes, para mim é muito importante ter a presença do
Vereador Eurico, uma pessoa que eu acompanhei o sofrimento dele, apesar de pouco tempo
pude fazer uma visita a ele na sua residência, ele esqueceu de agradecer uma pessoa, mas
eu quero agradecer por ele, as esposa dele, as filhas que deram todo apoio para que neste
momento ele pudesse estar retornando a esta Casa. Eu gostaria de dizer ao Senhor
Vereador, que estou pedindo a Deus sempre para o Senhor e que a nossa amizade sempre.
Eu te digo não foi achada num latão de lixo, então eu te desejo toda felicidade e que nós
possamos trabalhar sempre em linha reta, para que a gente continue por muito e muito
tempo essa nossa amizade. Eu gostaria também de estar fazendo agradecimentos porque
ontem a noite achei muito bonita uma festa, uma festa humilde, simples que o pessoal da
ação social fizeram e eu pude participar dessa festa, emprestei o espaço para eles fazerem
a festinha deles onde tem que elogiar muito a Lucia da casa das meninas que se empenhou,
virou noite para fazer lá o cardápio de degustação e foi de primeira qualidade e eles estão
de parabéns, e parabenizar a Ação Social pelo respeito e desejo toda felicidade do mundo
para que eles continue sempre assim. Quero dizer também, o Vereador Claudio citou sobre
a Escola do Alto Niterói problemas, quero te dizer Vereador Claudio, que eu trabalhei no
Conselho Tutelar pouco tempo, o Senhor sabe disso, e aquela Escola sempre teve
problemas, e eu cheguei naquele local com a minha equipe de trabalho e quero te dizer que
estarei contigo nesta luta e o que precisar de mim. Vou procurar saber o que está
acontecendo porque com sinceridade, por estar com pouco tempo eu não estava sabendo,
então eu quero me interar melhor nos assuntos para que possamos nos reunir e ver o que
podemos estar fazendo para solucionar uma boa parte destes problemas. Quero mandar um
abraço ao Carlinhos porque esporte é saúde e o Carlinhos foi muito feliz em montar um bom
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time e sair vitorioso neste final de semana e também as outras equipes que participaram,
quero deixar meu abraço a todos. Quero dizer a Presidente dessa Casa que sou favorável
aos Projetos dessa Casa, sempre disse o que for bom e de interesse do Município eu voto
em favor a eles. Então eu não quero distorce as coisas e hoje estou ai para o que de for
favorável, estamos votando e quero agradecer o Secretário ao Prefeito por ter mandado
fazer o serviço lá na Independência da Rede de Esgoto, e já ouvi reclamações onde diz que
o serviço não foi bem feito, mas aquele serviço não é realmente esgoto igual muitos falam e
sim água de pia, então acredito que água de pia não precisa ser cano tão grosso, porque
água de pia sai de um cano dentro da pia, então não precisa e eu acredito que não esteja
errado, mas já ouvi pessoas querendo fazer críticas. Nesse momento, finalizando as minhas
falas, quero deixar um abraço ao Joaquim lá da Independência que vem sofrendo problemas
de saúde até pediu para eu mandar um abraço ao Vereador Eurico, amigos desde a época
do FUNDEC trabalharam juntos naquela associação, Joaquim, Eurico, Walter Machado, eles
sofreram muito juntos, trabalharam muito pelo nosso Município, então encerro as minhas
falas e voltarei no Grande Expediente. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, onde o mesmo agradecer primeiramente a Deus por mais essa
tarde e noite que está se aproximando, cumprimentar a nossa Líder, Presidente Vera
Machado, nosso Vice-Presidente, hoje na nossa Sessão Eurico Venturi, Secretário José
Luiz, Doutor Luciano, nosso Assessor, nossa Secretária, nossos nobres Vereadores, amigos
e amigas que nos prestigiam nesta tarde e noite, ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. É muito
bom virmos até a tribuna e poder esclarecer as coisas, o que está acontecendo, o que está
se passando no Município, e é muito bom trazermos um papel para constar aquilo que você
fala porque amanha fulano de tal veio a tribuna falou e não tem um documento que consta
alguma coisa que pediu ao Prefeito ou ao Secretário. Na última Sessão eu não tive a
oportunidade de deixar no ar a situação que ocorreu com umas gravações da situação da
Escola Agrícola, o nosso nobre colega Vereador Valdeci Medeiros ficou no fim tomou quase
o tempo de vinte minutos e não deu para eu fazer a defesa, porque quando ele apresentou
aqui eu fui lá e filmei a Escola Agrícola a situação que se encontra, cheio de mato, de
máquinas e nós filmamos, agora no meio do ano de dois mil e sete. Nas últimas palavras do
nobre colega Valdeci Medeiros, ele deixou no ar para as pessoas que estavam ouvindo que
a Escola Agrícola estava mil maravilhas nestes últimos anos e eu fiz e até mostro se as
pessoas quiserem ver a cópia do DVD que foi de dois mil e cinco. Em dois mil e cinco o
Vereador Claudio, os Vereadores, os ouvintes da Rádio, em dois mil e cinco vinha de uma
administração do Ex-Prefeito, que passou para o Ex-Prefeito Marco Sobreira que tinha
mudas no local, muda de palmito, muda de café, e tava sendo bem cuidadas, e na última
Sessão eu não pude me defender, mostrando o que está se passando porque no passado a
gente sabe que passou, mas o importante é o presente, hoje aqui, saindo da Escola
Agrícola, eu tenho um requerimento da situação que se encontra uma estação que ali foi
homenageado nomes de pessoas do Município, que deixou marcas por onde passou. A
Estação está abandonada, a mesma situação encontra a Capela Mortuária, abandonada, se
chaga uma pessoa da família onde está fazendo o velório não tem uma água, os vidros
estão sendo quebrados, não tem um ventilador, isso não é crítica não, mas sim o que nós
estamos vendo, as pessoas estão vendo. Antes de vir para cá Presidente, eu vim fazer uma
visita Presidente, primeiro eu passei lá para dar uma olhadinha na situação que se encontra,

http://www.pdfdesk.com


1143
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

a beira da estação, podia estar capinada, limpinha, bem cuidada porque é do lado da capela
esta uma macega, será que está faltando funcionários? Se estiver faltando Prefeito, nós
estamos prontos para aprovar o projeto, contratar não, fazer o concurso para que as
pessoas possam fazer esse serviço, parece que hoje tem quatro ou cinco pessoas braçais
trabalhando, quando o nosso nobre colega Vereador Jovaci disse que já tem gente
criticando, é a própria comunidade que criticou, as próprias pessoas das comunidades que
vieram falar. Ontem foi feito na comunidade de Independência a Rede de Esgoto. Ontem
não hoje, mas lá foi colocado na administração do Ex-Prefeito José Luiz, foi colocado um
cano zero cem, porque olha o que nós estamos prevendo, lá tinha duas residências mais
quatro casas e cinco lotes vendidos. Então tinha que dar continuidade naquele cano de
esgoto com encanamento da mesma grossura e hoje foram lá Vereador José Luiz, e
colocaram um cano fino, não quero desmerecer, mas o trabalho que foi feito lá com a retro
para colocar aqueles cano, merecia ir lá e colocar um cano de melhor qualidade para que
fique pronto para o próximo Prefeito, saber que já está pronto, igual ficou pronto o
tratamento de água que foi colocado um cano para atender todas as necessidades e várias
outras residências, porque a gente sabe que lá esta evoluindo, vão construir Igreja, por isso
a crítica saiu dos próprios moradores que colocaram um cano fino para sair o esgoto. Eu
gostaria até de falar para o nobre colega Itamar que é da comunidade dele e ele pode ter até
conhecimento, mas hoje Vereador eu nem falo sem papel, esta aqui o requerimento pedindo
a Secretária de Educação junto com o Prefeito a situação da fossa que tem nos fundos da
Escola de Antas, ela está soltando água para fora do esgoto, esta atingindo o poço de peixe
do proprietário, a água está de má qualidade dos peixes, o proprietário que tem do lado da
escola está reclamando que está um mau cheiro. Então eu gostaria de pedir ao Prefeito, o
Secretário, a Secretária, que pudessem fazer uma visitinha na escola e dar uma olhadinha
nisso ai, é obrigação do Vereador, um Vereador quando está na comunidade onde for que
seja, ele tem que está de olho para querer o melhor, a gente fica triste quando o pessoal fala
que a gente não pode se defender, mas a gente com o documento na mal pode se defender
e falar que pedimos se não foi feito não é culpa minha, eu quero um apelo ao Prefeito, uma
industria como a Cofril até hoje não tem um orelhão, uma indústria que tem ali duzentos e
cinqüenta funcionários e não tem um orelhão para atender essas pessoas e eu fiz um
requerimento hoje pedindo que o Prefeito se sensibilize e coloque um orelhão dentro
daquele pátio para atender aquelas pessoas que trabalham naquela área e cinco luminárias
da rodovia até a Sede da Cofril porque os funcionários que saem nove dez horas da noite ou
que chegam não tem uma luminária é um trecho escuro, uma área pequena que quatro ou
cinco luminárias resolvem o problema, eu quero agradecer os Secretários que estão ouvindo
e possam conversar com o Prefeito e pedir para consertar esse problema naquela indústria.
Eu quero agradecer cada um de vocês que estão presente, as pessoas que não puderem
comparecer as Sessões, mas estão nos ouvindo, o Vereador tem uma meta a trabalhar para
a comunidade, é olhar o interesse da comunidade, parabéns ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro porque vocês podem ter certeza que os Vereadores de Atílio Vivácqua desejam o
melhor para o Município e as pessoas que estão nos ouvindo, muito obrigado, que Deus os
abençoe, Vice-Presidente dessa Casa volte sempre para que possamos estar sempre
juntos, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira
dos Santos, onde cumprimentou a Presidente dessa Casa Vereadora Vera Lucia Machado,
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Vice-Presidente Eurico Venturi que Deus te ilumine e que do fundo do coração que você
melhore, até porque tive uma falha que não fui te visitar, até por questão de tempo minha
correria foi demais, o Senhor sabe, até porque é em momento algum tive dúvida que o nobre
colega teve problema de saúde porque a única coisa que eu não brinco é com a saúde e
jamais tive intenção rir de quem quer que seja, porque isso é problemático, eu tenho meus
problemas e todos nós temos e que Deus te ilumine e que você possa estar junto com a
gente, porque já estava fazendo falta e fica aqui o meu abraço e estima de melhora.
Cumprimentar o Secretário José Luiz, Doutor Luciano, Assessor Jurídico, nossa Secretária
Simone, cumprimentar os nossos nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam
nesta tarde, onde é um prazer, onde eu não vou citar nomes, porque às vezes podemos
cometer enganos e deixar alguém mal satisfeito, todos os Vereadores estão aqui
preocupados cada um com seus afazeres, foi eleito pelo povo e somos fiscais e trabalhamos
em defesa e em favor a população desse Município e o que está no nosso alcance com
certeza cada um vem aqui reivindicar o seu problema onde ouvi os nobres colegas citando
alguma coisa para sua comunidade e isso é formidável, maravilhoso, cada um se
interessando e trabalhando, tem vez que passa na comunidade de outro Vereador e o
pessoal fala alguma coisa, igual vejo o Antonio Martins falar de Antas e passo em
Independência e também tem várias reclamações e isso faz parte e o colega fala em fazer
papel, e papel eu fiz a vida toda e não passou do papel, aquela fossa de Antas tem uma
dificuldade porque o solo quando perfurou em três lugares tem uma laje, a poucos dias fiz
um pedido ao Secretário que mandasse um carro pipa para fazer a retirada da matéria. Em
relação à água tem que tomar medidas para fazer o tratamento de água porque eu já tomei
providência, já falei com o Prefeito, com o Secretário e temos que tomar uma providência
naquilo ali, as reclamações são normais porque nos andamos por todas as partes do interior
do Município e é normal as reclamações em várias comunidades, e quanto ao que o
Vereador Claudio citou em relação ao Alto Niterói é até preocupante e providências devem
ser tomadas, temos que ir aos órgãos competentes para que possa estar tomando
providências em relação as crianças que estão passando de ano e pessoas pressionando os
professores, e amanhã vão ser prejudicados e no final vai ser prejudicial aos seus filhos.
Vamos buscar mais informações para ficarmos mais solidários e se colocando disponível
para colocarmos disponível para esse assunto, hoje quero parabenizar a Presidente por
colocar alguns projetos que já tem um período nesta Casa e assim vamos estar aqui
analisando para que possamos chegar a uma conclusão e assim entrarmos em discussão,
porque tem projetos que vai para a segunda discussão, então vamos analisar e aqueles que
estiverem favoráveis, nós estaremos favoráveis e contando com a presença do Vice-
Presidente Eurico Venturi e essa casa está completa para podermos estar votando se Deus
quiser esses projetos, volto no Grande Expediente e muito obrigado. A Senhora Presidente
Vera Lucia Machado lembrou que dia dez de dezembro na última segunda-feira que passou
foi comemorado o dia dos direitos humanos e neste último dia do século vinte. Gostaria de
prestar uma homenagem a todos os homens e mulheres que com sua coragem fizeram
desse século, o século da Defesa dos Direitos Humanos, geração após geração, todo
mundo que lutaram pela dignidade humana contra a opressão e injustiça e provarão mais
uma vez que enquanto todas as outras liberdades estão comprometidas, à liberdade da
mente não pode ser confiscada e ao provar isso, essas pessoas deixaram para nós um
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legado de esperança quando nós preparamos para entrarmos no outro século na qual a luta
pelos direitos humanos terá que ser perseguida com mais vigor do que nunca, a todos os
campeões de direitos humanos desse século que perderam suas vidas ou sua liberdade,
saúde, seu ganha pão, seus lazeres, a homenagem mais adequada é continuar a luta deles
com determinação renovada, a defesa dos direitos humanos no novo século apresentara
grandes desafios a crescente diferença econômica entre ricos e podres é agravada pela
crescente disparidade de conhecimento dos que tem e os que não tem acesso a informação,
conflitos tais que mexem com o direito e a dignidade das pessoas, crianças e jovens serão
adultos de amanha sem que tem conhecidos o beneficio de direitos humanos fundamentais
não apenas para oferecer uma infância segura e enriquecedora mas também para prepara-
las para uma vida adulta, quando as crianças do mundo não são educadas e nutridas como
precisam comprometemos o futuro dela e o da sociedade. Neste texto nos podemos
parabenizar a todas as pessoas que direta e indiretamente lutaram pelos direitos humanos,
o direito de cada um de ir e vir, pensar, agir, criticar dar sua opinião, ajudar de alguma forma
para que as injustiças não permaneçam, para que o bem seja feito e levado para todos os
povos, fica aqui o nosso compromisso em manter essa luta pelos direitos humanos
promovendo o respeito universal, a justiça, o comprimento da lei, os direitos humanos e a
liberdade de expressão de todos os povos. A Câmara deseja a todas as pessoas que se
enquadram, que luta e briga pelos direitos do próximo, parabéns pela passagem pelo dia
dos direitos humanos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio
Abreu Machado onde desejou um boa noite a todos e pediu que a Presidente lhe
concedesse que cumprimentasse o Vice-Presidente em nome de toda a mesa, a todos que
fazem presentes pela importância desse homem que se faz presente no plenário e o fato
que o ausentou de varias sessões, espero Vereador que Vossa Excelência possa estar
presente em todas as sessões, Vossa Excelência sabe o quanto eu rezo e estou torcendo
para que Vossa Excelência se recupere no menor tempo possível. Presidente, antes de
entrar no mérito dos projetos, os de contratações e do financiamento que o executivo quer
via BANDES para aquisição de um ônibus, eu gostaria antes de relatar um fato que me
deixou muito triste porque não achei que a política chegava a tanto nesse Município e
gostaria até que você prestasse atenção, até o Ricardo que está presente aqui é parente,
todo mundo sabe que esteve uma pessoa do nosso Município que sofreu um acidente muito
grave chegando no Rio e esse acidente passou até nos meios de comunicação, na Rede
Globo, na Rede Record, de tão grave foi o acidente, envolvendo um motorista de Atílio
Vivácqua onde houve várias fraturas nas pernas e precisa ser removido de um hospital para
outro para fazer uma cirurgia no fêmur e não tem condições de fazer no hospital que está
internado lá em São Gonçalo no Rio, pois bem, o Vereador Romildo Sérgio procurou o
Secretário Doutor Eduardo Leite porque segundo o médico do hospital e o Secretário de
saúde de São Gonçalo era melhor eu levar um enfermeiro comigo caso tivesse que fazer a
remoção ou facilitar para a operação. Eu procurei o Secretário na quinta e na sexta para
liberar um carro com enfermeiro e isso me foi negado e disse que não ia me atender, como a
pessoa é minha amiga e uma pessoa de Atílio Vivácqua, peguei um carro particular e fui até
São Gonçalo, fiquei pasme meu Pastor, tem um funcionário que fica debaixo da árvore num
colchonete o dia inteiro porque é castigo do executivo, falei com o funcionário da saúde e
esse funcionário que está à-toa debaixo da árvore foi com o Vereador Romildo porque tem
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experiência em estrada foi me levar, sabe qual foi o ato que o Senhor Prefeito determinou,
que corte o ponto do motorista porque foi no Estado do Rio socorrer um paciente nosso. Eu
fiquei muito triste com essa informação porque nós temos que saber o que é política e saber
o que é ajuda as pessoas, não importa se o Vereador Romildo Sérgio está do lado de cá, se
não quiseram me servir com carro nem com enfermeiro, tudo bem, mas cortar o ponto de um
funcionário que foi dirigindo para mim, que está ocioso debaixo da árvore por determinação
do executivo e isso me deixou muito triste e as pessoas até me questionaram aqui hoje
porque da minha tristeza, é um parente seu Ricardo, você sabe que eu estou falando, do
Almir, parente de um funcionário, esposo de uma funcionaria nossa, tem parentes
empregada na prefeitura e mesmo assim descontaram o ponto, só porque foi levar o
Vereador Romildo Sérgio, mas são coisas que acontecem no dia-a-dia e fica para as
pessoas analisarem esse fato, é prerrogativa do Prefeito, ele manda cortar, mas eu vejo
tanta gente faltando nesta Prefeitura que ganha bem, médicos, enfermeiros, e não tem o dia
cortado, mas tem a coisa de estar levando o Vereador Romildo Sérgio, não estão vendo que
foi socorrer um paciente e sim levando o Romildo Sérgio no Rio para socorrer alguém, deve
ser cortado e que analisem quem estiver ouvindo. Em relação ao projeto Presidente, de
contratação, o Vereador Valdeci tem até nos cobrado empenho aqui para votar, eu confesso
que tenho atentado a votar ao Projeto, mas é aquela velha coisa que anda acontecendo,
tornei a fazer um requerimento de quanto é a folha de pagamento desse Município, eu não
estou pedindo demais, não eu estou pedindo uma coisa que é dever do Executivo passar
para o Vereador e fiz outro requerimento no dia quatro para ver se eu votava o projeto, e
mais uma vez o requerimento está aqui pedindo a lista de funcionário com a lista de
pagamento e não foi fornecido e eu sei que a folha está em quarenta e nove por cento da
folha e o Vereador precisa saber, porque temos um limite e tem várias perguntas que o
Vereador não tem acesso, só a folha do efetivo do concurso hoje acresce a folha de
pagamento, se forem contratados em quatrocentos e trinta e seis mil reais, partindo do
princípio que nossa receita é de um milhão e duzentos mensais, se isso for acrescido é
quatrocentos e trinta e seis mil reais e tem outros exemplos, talvez os Vereadores de
situação que estão junto com o Prefeito todos os dias possam me dar informações, os
Vereadores de situação tem informação de quantos funcionários contratados temos hoje?
Sabe Vereadores? Hoje o Prefeito tem contratado, vou dar um exemplo só, auxiliar
administrativo o Prefeito tem dezoito contratados e tem para dar o concurso trinta e cinco
vagas, então tem uma sobra de praticamente a metade, o projeto nos é enviado pedindo
mais oitenta e cinco vagas para auxiliar administrativo então eu não consigo entender qual
conta é feita para chegar a esses valores eu não sei se isso é atrativo para arrecadar mais
com o concurso, não tenho números oficias, mas um concurso desse deve gerar em torno
de oitenta mil reais para os cofres da Prefeitura, se os Vereadores estiverem atentos a essa
informação, a Prefeitura deve arrecadar em torno de vinte, trinta mil reais com as inscrições,
então eu tenho muita dúvida, hoje pela informação que eu tenho, é que a folha de
pagamento dos contratados é de cento e cinco mil, mas eu não posso falar se é verdade
porque eles não me fornecem, informação que é obrigação do Executivo, obrigação informar
porque somos fiscais e eles não informam e se for contratado aprovado e contratado a vaga
elevará esse quadro para mais quatrocentos e trinta e seis mil, pedimos um relatório de
impacto do concurso e confesso que fugi da escola, o quadrimestre me fornecido pelo
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Executivo partindo de uma receita ano de doze milhões trezentos e trinta e oito o total, com
a despesa hoje ia girar em torno de cinco milhões novecentos e sete e oito mil dando um
percentual para se gastar de quarenta e oito por cento, pois bem, isso o impacto que o
executivo me mandou, uma simulação com o concurso partindo da mesma receita de doze
milhões trezentos e trinta e oito mais a quantidade de concursados contratados elevaria a
despesa para seis milhões trezentos e nove, só que na demonstração do gráfico de doze
milhões para cinco, daria quarenta e oito por cento e de doze milhões para seis e
quatrocentos iria apenas para cinqüenta e um. Então eu não devo saber fazer mais conta
porque na minha conta isso eleva seis por cento e não três e se elevar seis por cento de
quarenta e oito passaríamos para cinqüenta e quatro que é o limite máximo para folha de
pagamento, mas eu não sei fazer mais conta e isso é o balanço que nos mandou o
Executivo, já vou terminar Presidente, eu sei que tem Vereador já cobrando em questão do
tempo, então tenho muitas dúvidas. Quero votar, mas não posso aqui que me mandem uma
zebra e eu vote como cavalo pampa já que eu não tenho informação, eu não tenho
informação da verdadeira folha e nem para quanto ira a folha, na questão do BANDES, só
para explicar a minha posição para os companheiros. O Prefeito está pedindo financiamento
do BANDES para aquisição de um ônibus, eu sou plenamente de acordo, a única coisa que
o Vereador Romildo Sérgio pediu é que eles não me mandam é a forma de pagamento e
qual a garantia e só consegue esse dinheiro e está no Projeto só com pagamento e garantia
e eu tenho muito medo que a garantia disso possa ser o FPM que é bloqueio na fonte e ficar
com funcionário um dia sem receber porque o dinheiro pode ser bloqueado, só pedi estas
duas informações porque sou de acordo em comprar esse ônibus financiado pelo BANDES,
mas quero informações porque estou aqui para votar, o que eu sei é dar um tiro no escuro,
não é minha intenção e fiz esse pedido não foi hoje não, mas qual a garantia, só informar ao
Vereador - a quantia é tal e a garantia é tal, mas o descaso é tão grande que eu fiz esse
requerimento a mais de mês e sequer resposta eles me dão e o Vereador tem que votar, se
não vai para a rua falando que o Vereador não quer deixar trabalhar e que não que votar o
negócio do concurso, o Vereador não quer votar a comprar do ônibus, mas não falam que
não me dão a informação de como vão comprar esse ônibus, qual o valor, e nem a garantia.
É só me informar isso e no concurso público é falar quanto é a folha de pagamento, o efetivo
é tanto, os contratados é tanto, é só isso que eu quero, mas não querem dar informações
que é um direito nosso e querem que vote, ou melhor, não querem nem que vote, preferem
falar na rua que o Vereador Romildo Sérgio é contrário aos projetos, sou a favor dos dois
projetos, agora, vou repetir, não posso votar uma zebra como se fosse um cavalo pampa. Se
não me dão informação e ainda querem que o Vereador vote, ai é querer de mais do
Vereador, que deve ser até meio leso, porque eu não consigo entender porque escondem
uma informação tão crucial, folha de pagamento tem que ser público, não existe isso e se
negam a dar isso ao Vereador, mas quer que vote ou vai falar na rua que o Vereador não
vota. A Sra. Presidente Vera Lucia Machado pediu que o Vice-Presidente Vereador
Eurico Venturi que ocupasse o seu lugar para ela fazer defesa do seu requerimento, onde a
mesma disse que deu entrada num requerimento e vai encaminhar ao Executivo, explicou
que foram colocados dois quebra-molas na chegada da cidade onde haviam os redutores,
onde os redutores foram sumindo e no final já não existiam mais redutores. Fizeram dois
quebra-molas, mas as placas de sinalização são em cima dos quebra-molas e está
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acontecendo que os carros, motos, quando vê o quebra-mola já esta em cima e
acontecendo vários acidentes, vidros quebrados, motoqueiro caindo, caminhão passando e
quebrando pedras de granito, tudo já aconteceu em quatro dias e nós entramos com esse
requerimento onde não estamos contra o quebra-molas porque realmente ali era um perigo,
onde os caminhões vinham em alta velocidade porque realmente precisa dos quebra-molas,
mas agora precisam dar informações que precisam dos quebra-molas onde está trazendo
um transtorno muito grande, porque até que os motoristas descubram que ali tem um
quebra-mola ele já passou por cima, eu mesma quase passei por cima porque não sabia,
deixo esse pedido para que a Prefeitura faça essa pintura, não espere o DERTS, faça uma
sinalização melhor, avise a existência daqueles quebra-molas porque é um risco muito
grande para as pessoas, onde tiramos várias fotos e mostrar quase que um caminhão caiu
ali hoje e acontece um acidente muito drástico, onde os blocos de pedras cairão,
desgovernou e quase parou dentro de um restaurante que tem ali perto, onde havia pessoas
almoçando, isso aconteceu hoje de manhã, então vemos o risco que é, uma estrada em alta
velocidade, uma pista reta que já tinha acontecido outros acidentes sem mesmo ter o
quebra-mola, só com o redutor, então se puder colocar o redutor, antes do quebra-mola,
junto com umas placas anterior, colocar mais redutores, onde a gente agradeceremos e a
população vai entender que é necessário aqueles quebra-molas, mas que seja avisados a
existência deles para que não traga risco de vida a ninguém, boa noite e agradeço. A Sra.
Presidente declarou que abriu a ordem do dia para discussão e aprovação das matérias do
dia, lembrando que vamos fazer um intervalo já pedido pelo Vereador Claudio Bernardes
Baptista, para que seja apresentado suas Emendas. Gostaria de estar colocando a
indicação que fizemos ao Excelentíssimo Prefeito, que a Mesa fez é que todos os
Vereadores assinaram concordando para esse pedido, tivemos hoje na inauguração da
Sede do Ministério Público de Atílio Vivácqua e lá foi pedido, estava o Prefeito e outras
autoridades, o juiz, e foi solicitado, já tinha pedido isso, para que a Prefeitura desse um
terreno para que o Ministério Público construísse a sua Sede própria e também é um pedido
que a Câmara tem feito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, mas não obtemos resposta
durante todo o ano, mas não tivemos resposta, mas vamos esquecer esse assunto. Agora
queremos pedir para o Ministério Público, porque os Poderes são independentes, mas
harmônicos e a Prefeitura é o executor e também pelo terreno e pelas doações, e pode estar
nos enviando um Projeto de Lei onde todos os Vereadores já concordaram com a doação, e
foi programado que com a demora de passar o terreno fosse alugado e nós estamos
enviando essa indicação ao Prefeito que pode nos enviar que a Câmara vai votar, e se ele
fizer até o dia dezoito nós podemos ainda estar votando sem problemas para atender o
Ministério Público que é um órgão que trabalha com as Leis e nós sabemos como é difícil
trabalhar sem estrutura física, a Câmara deseja ter a Sede própria para ter a sua estrutura
física para melhor atender a população. Nós temos outro Projeto na Mesa e que no decorrer
estaremos colocando a Lei Geral da Micro e Pequena Empresa que na segunda discussão
será votada hoje e nós temos que votar porque o prazo vence no dia treze, como foi
anunciado até mesmo pelos jornais de grande circulação, e dia treze vence o prazo, e desde
agosto estamos discutindo com a comunidade e com os empresários locais e já chegaram à
concordância e a Lei será colocada em votação hoje, discutindo pela segunda vez e sendo
votada e acho que a maioria dos Vereadores já sinalizou pela aprovação dessa Lei para
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beneficiar o Micro e Pequeno Empresário. Nós temos também o Projeto de Resolução que
determina o tempo do Pequeno e Grande Expediente. No Pequeno, permanecem os cinco
minutos e no Grande diminuiríamos para quinze minutos para que todos os Vereadores
estivessem fazendo uso do tempo no período que a Rádio permanece no ar, temos alguns
Projetos do Executivo para ser discutidos e daremos procedimento abrindo as falas da
ordem do dia com os Vereadores falando sobre os projetos. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Eurico Venturi onde disse que estar presente fazendo este esforço
porque sei que a Casa estava acumulada de vários Projetos e que precisam ser limpada a
pauta e o ano está se encerrando e o nosso interesse é que o Município ande, não é
nenhum Projeto que vai deixar de fazer o Prefeito funcionar, o que vai depender aqui é que
seja Projeto audacioso e será de fato Projeto que responde o interesse do Município, então
essa são uma das minhas falas, e eu estarei aqui votando em interesse do Município, aqui
não tem interesse do Vereador e sim interesse do Município. Se me permite Presidente, vou
sair um pouco do assunto onde deixei de falar, eu falei do nome do Senhor Walter Machado,
que muito trabalhou pelo Município, mas alguma coisa ele pode se orgulhar, que ele
trabalhou, lutou e conseguiu ser Vereador, não conseguiu ser mais, mas deixou uma
herança, deixou a filha seguindo e vendo na sua filha à-vontade de um Município, diferente e
de fato esta diferente e por isso dou meus parabéns a Câmara e a todos que acompanham a
Câmara e que trabalha nesta direção. Terminando, eu gostaria também pedir desculpa e ao
mesmo tempo agradecer aos nossos dois advogados, Doutor Luciano e Doutor Moacyr que
estiveram me visitando, me perdoe porque nas minhas falas deixei passar, quero que Deus
continue iluminando vocês no trabalho, e buscando as Leis para que a gente possa
continuar trabalhando e votando Projetos de interesse desse Município, Projetos verdadeiros
e que os Projetos seguem aqui realmente claros, não quero aqui defender e sim da uma
palavra de apoio ao Vereador Romildo Sérgio, dos projetos em relação ao dinheiro do
ônibus. Falei com a Vereadora que os Projetos que tiverem que votar e puder votar vamos
votar, não vamos atrapalhar ninguém, mas é mais que justo falar onde está sendo buscado
o dinheiro e as conseqüências, o que tenho mais feito em casa nestes últimos dias é assistir
as Sessões do Senado, onde está tendo problema com o dinheiro da saúde e é por isso,
quer o dinheiro, mas não coloca a situação onde realmente vão ser gastos. Eu acho que o
Vereador Romildo Sérgio e qualquer outro Vereador que estiver projetos dessa natureza
está certo, nós devemos saber que vai ser gastos X, mas tem que ser uma coisa mais clara
para a população saber, o Vereador não quer atrapalhar, o Vereador que saber o que vai
votar, estamos aqui para votar, não dois, mas quatro, enquanto outros Municípios estão
perdendo as crianças, o Município está de parabéns e tem ônibus funcionando em boas
condições, mas que traga para cá uma coisa mais clara em beneficio do Município, inclusive
quando se fala de educação, estamos falando de jovens e crianças e é isso que nós
estamos defendendo e vamos continuar defendendo, que o Município trabalhe, que o
Prefeito busque a sua posição de trabalhar, eu não quero aqui falar mal do Prefeito, ele
ganhou, foi eleito e sabe o que tem que fazer, mas se ele cair o problema é dele e eu só não
quero cair junto para mim não machucar, ele é pesado, pode cair em cima de mim e me
machucar, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio
Bernardes Baptista onde cumprimentou todos com um boa noite e dizer como o Vereador
Eurico Venturi é simples em seus discurso, se aquele nome citado cai, em cima de você é
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melhor um bloco de pedra, porque um bloco tem um guincho para tirar e aquilo ali não tem
jeito não. Gostaria de sensibilizar com o Vereador Romildo Sérgio, eu não poderia deixar de
referenciar a Vossa Excelência, o questionamento que Vossa Excelência fez a esse servidor
que fica exposto debaixo da árvore, pena que é debaixo da árvore porque eu gostaria de vê-
lo no sol, à-vontade do Prefeito é colocar ele no sol, mas ele não tem coragem, ele é
covarde, ele manda Secretário colocar, e todos os Secretários e Vereadores aliados acham
que está tudo muito bom, está tudo maravilhoso naquilo que está acontecendo lá, aquilo ali
meus amigos, quem não sabe juridicamente, eu procurei me informar, aquilo é assédio
moral, um servidor concursado ficar exposto sem ter sua função digna exercida é assédio
moral e o homem que faz isso não respeita nem a família, por isso não é Prefeito de obras,
quando faz uma casinha de sapê solta dez caixa de foguete porque não sabe fazer nada
mais do que perseguir, esquece de trabalhar no Município para perseguir em coisas
mínimas, tem que cortar dia da pedagoga que falta quarta-feira, fica no Aeroporto em sua
residência isso que ele tem que cortar dia, ele tem que cortar dia das pessoas que ele
nomeiam e não vem trabalhar nem um dia da semana e recebe os seus direitos em dia, ele
tem que cortar dia de médicos que faltam seus plantões e deixa dias a desejar do interior,
mas cortar o dia dele porque ele acompanhou o Vereador não, cortou porque foi
acompanhar família de bem que está acidentada em cidade vizinha. Que ser humano é esse
Prefeito, população de Atílio Vivácqua? Isso está constando para gente que não é ser
humano, ele tem o dom de animal porque só animal tem um gesto desse, tem muitas
pessoas que tem que ser cortada o ponto e não cortam, cortar de um simples trabalhador
que sabe trabalhar e que está parado por assédio, por perseguição. Agora o servidor não
pode entrar na justiça se não é cortado tudo e nós sabemos que a justiça é lenta, e por
outrora Presidente, temos notícias ruins da Escola do Alto Niterói, mas outrora temos
notícias boas da Escola Ana Buzato, eu não podia deixar de estar mencionando e eu pedi
que ela viesse, para registrar e parabenizar nessa Casa de Leis, a Professora Fernanda, se
vocês não sabem temos que falar a população, foram contemplados três alunos da Escola
Ana Buzato com Premiação na Olimpíadas Brasileira de Astronomia e por felicidade de Atílio
Vivácqua e felicidade de nós Vereadores a Professora Fernanda é aluna de dois dos três
alunos que foi computada em Brasília essa competição, então Fernanda, de Público e para
todos Atiliense, você é vinte e três, você tem sangue de trabalhador, você não que perseguir
ninguém, você quer trabalhar e por isso que seu êxodo veio. Então Presidente, coisas boas
e coisas ruins acontecem e temos que falar todas, é mérito da Professora, é mérito da
Escola, parabenizar todas as pessoas relacionadas neste acontecimento e não podia deixar
de convidar você para estar aqui, a população tem que saber. Presidente, eu fiz um
requerimento para a Presidente da Comissão do Concurso pedindo a mesma a relação de
nomes e cargos de todas as pessoas escritas no concurso de Atílio Vivácqua, são oitocentos
e poucos membros, estou aguardando o retorno da Presidente e nós sabemos que é de
direito do Vereador. O Vereador Romildo Sérgio é muito feliz na sua colocação, mas o
Vereador Claudio tem estudado, tem buscado, nós já temos tudo para improbidade para o
nosso Prefeito, porque o Vereador não tem que pedir documento, a Lei é clara, e o promotor
falou aquele dia, mas esses são os Vereadores que atrapalham o Município a crescer, mas
se nós quiséssemos fazer esse Município crescer tínhamos que ter esse Prefeito fora daí
porque ele não tem capacidade alguma nem ao menos de informar o valor, ter medo de
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informar o valor super-faturado que algumas pessoas ganham, e vejam só o mínimo que
acontece no nosso Município, tivemos uma errata no Edital do Concurso Público que foram
feitos ilegalmente nos murais, não foi publicado no Diário Oficial, então este Concurso
Público pode ir a danos perdidos por ilegalidade, uma errata mudando uma data de oito para
sete feita no último dia assinada apenas pela Presidente indo para um quadrinho de mural,
mas sabemos Senhores que o Edital foi no Diário Oficial e só tem validade se todas as
legalidades forem feitas da melhor maneira, publicado no Diário do dia vinte, que iniciaria no
dia vinte e seis de novembro a oito de dezembro, fizeram uma errata a Comissão do
Concurso colocando do dia vinte e seis a sete de dezembro e fizeram até da oito, mas é
feriado e caiu no sábado, essa errata do Edital também tinha que ser feita no Diário Oficial
para se tornar legal, então as inscrições estão ilegais porque foram feitas de forma erradas e
basta essa Casa se sensibiliza junto ao Ministério Público para dar esse acerto porque não
queremos atravancar o Concurso Público, só queremos que seja feito da forma legal e
errata, nós sabemos que é uma correção e se nós estamos corrigindo de uma forma que eu
fiz errado eles tem que corrigir e passar para toda população e nos tramites do Diário Oficial
e não fazer no simples mural que poucos tem acesso. Senhora Presidente, demais pessoas
e a todos que estão nos ouvindo, hoje vendo a reportagem na TV Gazeta, aquela
Comunidade de Sumidouro, Três Tombos, todas as localidades que tinham pedreira, hoje o
Empresário que mais danificou a região Senhor Rolam, está preso e mais cedo ou mais
tarde as coisas acontecem, o Vereador Romildo Sérgio colocou muito bem para mim
anteriormente, ele quando Presidente dessa Casa fez uma convocação para o Empresário
vim até aqui para saber de tais danos e se recusou a vim e mais cedo ou mais tarde a
Justiça e a Polícia com seu brilhante trabalho, porque ele teve todas as pedreiras da região
no seu poder e isso é prazeroso para a gente não pela prisão do mesmo, mas das maldades
comedidas em Atílio Vivácqua sendo pagas atrás das grades. E não esquecendo das falas
do Pequeno Expediente, eu não vou falar do Vereador Eurico Venturi que visitei sempre que
pude e nossa amizade é maior do que qualquer discurso que eu venha fazer, sem você
Vereador falta metade, você é um Vereador de nove e cinqüenta por cento faltava pela sua
competência pelo seu convívio, seu respeito, ora sendo situação, ora sendo oposição e isso
tenho o prazer de dizer que não vou discursar para Vossa Excelência não, mas Vossa
Excelência é merecedor de toda melhora porque é competente, só faz o bem, então não
podia deixar de questionar e deixar um forte abraço no coração do Senhor porque é
respeitoso. Presidente, olha como as coisas acontecem, nós temos um dinheiro que chega
mensalmente do Royates do Petróleo, todos devem saber, Royates é um recurso, um
percentual do Petróleo de Kennedy que vem para o nosso Município, que o Prefeito pode
utilizá-lo com saneamento básico e infra-estrutura, pois bem Presidente, temos alguns
membros na Comissão do Royates e estamos sabendo que está havendo laudos sociais
desse conselho de pessoas que não precisam ser beneficiadas para ganharem as suas
casas e estou querendo uma cópia de todas as pessoas beneficiadas desse recurso, ora
essa casa que é transparente e abrangente com essa população, passar o nome das
pessoas que estão se beneficiando para a gente não ficar com essa imagem que o conselho
não está funcionando e o laudo falsificado, nós sabemos que é um crime e que nós
realmente acompanhássemos as pessoas que foram realmente contempladas com suas
casas se tem condições ou não no social para receber as mesmas, então nós Vereadores
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vou pedir como bloco de oposição e tenho certeza que os demais iram assinar comigo os
nomes de todos contemplados com o dinheiro do Royates de Petróleo, mas o Legislativo é
soberano para fiscalizar todo o recurso que entra nos cofres públicos, então temos que
abranger mais essa fiscalização e pedir a população que use a ouvidoria que denuncie, a
ouvidoria está ai para isso e nós temos que saber o que acontece em Atílio Vivácqua na
integra, não coloque pela metade o assunto, assuma a denuncia porque o Vereador da
ouvidoria vai ser competente para levar até o final e no maior patamar de resolução para os
problemas de Atílio Vivácqua e é isso que essa casa quer, trabalhar em conjunto com a
população porque nosso trabalho é fiscalizar o Executivo e não aliar as coisas erradas
porque o verdadeiro Vereador é o que faz jus as pessoas que o confiaram os votos
fiscalizando o Executivo, não quero momento algum está acompanhando coisa errada
porque o trabalho de quem nos elegeu é colocar a gente no Poder e o trabalho do eleito é
fazer jus o voto que a população nos confiou. Não posso deixar de falar da comunidade do
Vereador José Luiz, estou muito preocupado, foram feitas algumas casas naquela
comunidade Presidente, e tem gente que ganhou casa na comunidade de Flecheiras e não
vão usar da mesma porque estão morando fora do local e na certeza do Royates as
denuncias já chegaram a ouvidoria, população de Atílio Vivácqua denuncie porque iremos
apurar, vejam só, ganharam uma casa em Flecheiras e moram em outra localidade e a casa
esta fechada, enquanto centenas de pessoas estão pagando seu aluguel sendo até
despejada de uma casa de passagem na qual foi feita com prazer pelo Ex-Prefeito, aliás
todas as obras grandes foram feitas por ele no Município, ele tem vontade, ele tem
administração, ele é poderoso porque tem Deus no coração, ele não persegue ninguém, e
aliar a ele é trabalhar para o crescimento de Atílio Vivácqua, então a maior forma de
administrar é votar em José Luiz porque o cara trabalha e vamos deixar essas pessoas que
fazem maldades, muito obrigado um boa noite a todos e é prazeroso estar com vocês. A
Sra. Presidente disse que a Secretária Simone ao digitar o Projeto de Lei zero vinte, uma
ela colocou de minha autoria e era de autoria da Mesa Diretora já fez a correção e esse
Projeto de Lei zero vinte, um ficou da seguinte forma: Dispõe sobre a Introdução nas Leis
Municipais o nome do seu autor e das outras providências. A Mesa Diretora no uso de suas
atribuições legais e regimentais propõe a essa Egrégia Casa de Leis o seguinte Projeto de
Lei: Artigo Primeiro: As Leis de abrangência nas circuncisão desse Município constaram
obrigatoriamente o nome do seu autor logo abaixo da Emenda. Parágrafo Único:
Obrigatoriedade mencionada neste Artigo abrange a publicação e a utilização destes
preceitos. Artigo Segundo: Essa Lei entra em vigor na data da sua publicação revogada as
suas preposições em contrários. Outra coisa que gostaria de estar colocando e agradecendo
o pessoal da Creche e Escola Municipal Hermínio Leal Júdice, formandos dois mil e sete, os
formandos que mandaram um Convite a essa. Gostaria apenas colocar a situação que o
Vereador Romildo Sérgio colocou, que realmente sem a gente ter informação a gente não
tem nem como defender o direito dos outros, a Câmara e nós fomos colocados aqui apenas
para defender interesses da população e se a gente não sabe o que estamos defendendo e
por isso muitas vezes não temos como defender, estaremos sentando com o Vereador
Claudio Bernardes tem uma Emenda para os Projetos que foram apresentados, nós vamos
ver a possibilidade de Poder estar votando essa matéria ainda hoje para estar
proporcionando outras vagas para as pessoas estarem participando do Concurso, enfim, a
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Câmara às vezes que votar, mas é necessário ter informação sem informação infelizmente a
uma desigualdade, e a Câmara tem oferecido essas informações através de Rádio, TV, a
Sala de Informação e Cidadania na qual criamos onde as pessoas tem acesso a internet e a
estudos e nós temos tentado a contribuir com nossa parcela, mas até mesmo para estar
votando uma Lei temos que estar ciente do que estamos votando para não cometermos um
erro para mais tarde estar pagando por isso. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador José Luiz Silva Gomes onde cumprimentou a Presidente, assim estendendo os
cumprimentou a Mesa, onde disse que as casas de Flecheiras foram ocupadas por pessoas
que precisavam porque eu sei da necessidade de cada um, apenas tem uma menina que
passa o final de semana fora de casa e as saídas particulares dela não é de meu
conhecimento, agora que as casas foram ocupadas por gente necessitadas foram, estão
todos ocupando as suas casas e realmente essa menina de vez em quando se ausenta de
casa, mas eu não posso responder por isso, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro onde cumprimentou a Presidente, assim
estendendo os cumprimentos a todos os membros da Mesa, cumprimentar mais uma vez os
nobres Vereadores e os que fazem Presentes, e iniciando as minhas falas eu quero
parabenizar a Professora Fernanda e dizer que existe uma coisa que não conseguimos tirar
das pessoas, você pode criar, inventar até mesmo matar com palavras, mas existe uma
coisa que não conseguimos tirar de ninguém que é o conhecimento e a dignidade, se você
conseguiu isso é porque você tem competência e qualidade, parabéns e continue assim, não
importa essa conversa de políticos de oposição de situação não importa, faça seu trabalho
como uma boa profissional e eu entendo que se ele for inteligente ele vai valorizar o bom
profissional, porque eu duvido que um bom gestor não vai valorizar um bom profissional, a
não ser que ele seja um mal gestor, parabéns Fernanda. Queria Presidente, fazer alguns
comentários a respeito de algumas coisas que foram colocadas, eu acho que pelo Vereador
Claudio a respeito da Escola do Alto Niterói com os fatos acontecidos, eu não fiz nenhuma
divulgação, não falei da tribuna, mas nós já temos nos bastidores trabalhado sobre isso
Vereador Eurico Venturi e Vice-Presidente dessa Casa, nós temos feito nosso trabalho que
muito nos interessa e tenho certeza que nem um Vereador dessa Casa, que nem um
cidadão responsável interessa pelo bom andamento e principalmente se tratando de
educação, então eu nos bastidores tenho feito meu trabalho porque tenho me preocupado
com a situação e tenho certeza que vai ser resolvido da melhor maneira possível para
aquela comunidade que merece o melhor esteja ganhando aquilo que é melhor. Queria
Presidente, fazer um breve comentário sobre esses quebra-molas tão solicitados, foram
feitos vários requerimentos e vários Vereadores fizeram, eu fiz, o Vereador Eurico fez,
fizemos até em nome da Mesa, o interesse é global, o interesse é único, é unânime e por
incrível que pareça foram feitos alguns quebra-molas, agora e já, estão trazendo problemas,
é preciso cobrar para que sejam feitas as correções necessárias, o quebra-mola precisa não
somente de placas e sinalização, mas como pinturas adequadas, uma placa com
distanciamento adequado, porque com certeza um carro em alta velocidade, é uma carga
com um certo peso, não vão conseguir parar e acidentes aconteceram isso é obvio e
qualquer um de nós sabemos disso se não tomarmos a decisão, logicamente, nós deixa
satisfeito a sensibilidade do órgão o DNIT que nos atendeu. Agora nós queremos que
sejamos atendidos da melhor maneira possível porque realmente o nosso povo merece o
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melhor e quando vier causar um acidente não vai ficar bom e nenhum de nós ficará feliz. Eu
não gostaria de levantar essa questão. Presidente, gostaria de pedir a Vossa Excelência,
não estou falando de nenhum projeto porque tenho que falar de outros assuntos, a Sessão
será suspensa para estarmos discutindo algumas Emendas, e somente sobre a Escola
Agrícola onde o Vereador Antonio Machado Martins fez uma colocação aqui onde eu defendi
a Escola, onde a Escola está mil maravilhas. Eu não disse não Vereador está gravado e eu
disse que nenhum feito importante que o Secretário tenha feito, alguém deve lembrar o que
eu falei nessa Tribuna, que nenhum feito importante que ele tenha feito justifica a questão
daquele mato, a questão da máquina lá do lado, e disse aqui nesta Tribuna que não estou
aqui para apoiar erro de ninguém, pode ser até meu amigo e meu companheiro, mas eu vou
passar para ele que realmente não está agradando, eu falo da Tribuna, eu falo com a
pessoa diretamente porque eu não tenho interesse de trabalhar dessa forma, eu acho que é
a minha responsabilidade. Então eu só quero justificar Vereador que eu não falei que a
Escola esta mil maravilha e também quero reportar Vereador que aquelas reportagens das
mudas eu acompanhei o plantio das mudas de café, as mudas de eucalipto que realmente
chegaram, eu acompanhei todos os tramites de chegadas e saídas foram coisas que
realmente aconteceram e isso é uma coisa que não poderemos tirar também, não tem como
tirar um trabalho que um Secretário fez, posso dizer que ele tem trabalho errado em outras
situações pode até ser, mas volto a afirmar que o Secretário de Agricultura tem feito um bom
trabalho na nossa Municipalidade, logicamente falta alguma coisa, tem parcerias que iram
estar acontecendo, eu acho que o Município está bem, nós estamos bem, mas nós
queremos mais, não tenha nenhuma duvida disso. Quero parabenizar Vereador a respeito
da Capela Mortuária, lógico, ninguém vai defender aquilo que não está correto e queria aqui
justificar que eu fiz um requerimento para que fossem colocados ventiladores e já foram
colocados, foram colocados eu fiz o ofício pedindo e já está lá, não são muitos, mas o que
foram colocados já ajudam, mas a Capela que o Vereador justifica, sempre teve alguém
designado para fazer esse serviço, se não está acontecendo agora deve ser por falta de
atenção de alguém responsável, não sou favorável, devemos criticar se alguma coisa não
está funcionando, porque o povo precisa do melhor. Quero também dizer outra coisa, outro
fato, parabenizando o Vereador Jovaci, Vereador Antonio Machado que cobraram na
reunião, na reunião do Estudo do Orçamento Participativo, nós cobramos pessoalmente, eu
falei para o Prefeito, faça isso, tome essa decisão, faça esse serviço logo porque ele é
pequeno e os serviços pequenos devem ser resolvidos logo, mas infelizmente ele foi
tramitando lentamente, não aconteceu e inclusive agora o Vereador Jovaci, feliz porque
aconteceu, mas se foram colocados Vereador tubos pequenos, Vossa Excelência tem todo o
direito de voltar a cobrar, porque não se justifica, embora a gente queira informar que aquele
esgoto não é para esgoto e sim para água, essa deve ter sido a posição do Secretário em
ter colocado um tubo mais fino, mas também não se justifica porque a diferença de preço é
tão pouca porque deveria fazer uma tubulação toda igual a que existe, feita na administração
do Ex-Prefeito e eu, então na época Secretário, coloquei a tubulação na comunidade, acho
que ficou um serviço bom porque até hoje, nunca tivemos problema, então eu acho que
deveria ter sido colocada a mesma tubulação com o mesmo espaço e o mesmo tamanho
para que seja atendida a comunidade, a comunidade tem todo direito de reclamar, mesmo
que tenha recebido essa benfeitoria, eu queria aqui também colocar, não consigo falar ao
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Vereador Romildo Sérgio, eu queria primeiro conversar com o Prefeito, Vossa Excelência fez
contato com o Prefeito? Não. Quero conversar com o Prefeito sobre esse caso porque eu
nunca vi negar atendimento desse tipo, atender alguém desse jeito de emergência
principalmente fora do Estado, ele sempre se colocou a disposição para atender e eu nunca
vi ele negar esse tipo de serviço, se ele negou dessa vez ele vai ter a minha posição
contraria porque eu não sou favorável a isso, o rapaz além de ser filho de Atílio Vivácqua,
não importa de onde ele seja, ele merece todo o nosso respeito, eu não consigo dizer
favorável se o Secretário de Saúde negou porque ele podia fazer contato com o Prefeito e
resolver, não sou favorável a esse tipo de atendimento eu me reservo a conversar com o
Prefeito porque eu não acredito que ele tenha negado, mas vou perguntar a ele se chegou
ao conhecimento dele como também não concordo, já liguei ao Chefe de Gabinete que é
meu filho, se existe alguma coisa referente ao corte da diária do funcionário Lelinho, embora
eu converse muito pouco com o Lélio, não concordo nem com a posição dele que esta lá
não concordo, e já falei pessoalmente não só com o Secretário como já falei com o Prefeito,
já falei com várias pessoas, Vereador Eurico Venturi, que não sou favorável a coisas que eu
não considero erradas, às vezes eu posso considera uma coisa errada e ela não ser errada,
porque eu não sou nenhum perfeito, mas não sou favorável que faça erro muito menos
maldade e eu considero maldade deixar o funcionário naquela posição, já fui ao Prefeito, já
falei com os Secretários que colocasse ele para trabalhar ou ao menos colocasse ele para ir
para casa dele. “Meu amigo você esta dispensado até segunda ordem, você fica à
disposição, vou te buscar em casa”. Não importa o que ele seja, pois já falei que sou contra
esse tipo de coisa. Já cobrei Vereador Romildo Sérgio, se aconteceu eu vou brigar pelo dia
dele, não sou Prefeito, não sou gestor, não tenho esse direito, mas tenho o direito de
fiscalizar, de cobrar as coisas que estão erradas, não sou favorável a esse tipo de coisa e
também não sou favorável a saída dele sem autorização que seja um fato isolado, mas não
se justifica cobrar porque ele saiu, já que ele não está trabalhando seria uma obra de
caridade não seria essa a colocação, mas pode até ser colocada por esse lado, e desse jeito
que eu gosto de fazer os meus trabalhos é desse jeito que eu gosto de conduzir minha ação
sem estar em algum momento de forma veemente, coisas que eu não acho correta, mas
volto a falar, gosto de estar ao lado para tentar ajudar e tentar fazer as coisas melhorar, eu
vou conseguir, eu não sei, sou tão pequeno, sou tão pequenininho para fazer as coisas
funcionarem, mas a minha parte eu faço, nenhum Vereador é obrigado a fazer, nenhuma
autoridade é obrigada a fazer, minha parte eu faço, mas é dessa forma que vamos
conduzindo, estou sempre favorável a todos projetos que for de interesse da Municipalidade,
estou favorável a todos os projetos que for de interesse desse Legislativo, eu favorável a
tudo que vem de interesse a nossa comunidade, e vou estar sempre contra e repudiando
qualquer coisa que contraria os interesses públicos dos nossos munícipes e com certeza
vou estar falando porque essa é minha obrigação, não importa, essa é minha obrigação, não
estou preso a nenhuma situação, estou livre para fazer as minhas colocações, livre para
questionar e livre para dizer. Essa é a minha posição, muito obrigado a todos. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, onde cumprimentou a
Presidente, estendo os cumprimentos a toda a mesa, nobres colegas Vereadores, algumas
pessoas que não estavam aqui, o Ricardo que esteve afastado dos seus trabalhos por
problemas de saúde, se sinta em casa porque aqui a casa é nossa. Depois de tantas
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palavras dos nossos nobres colegas Vereadores com tanta experiência, sentado ali só
analisando, porque eu não gosto de falar de mais. Meu amigo Vereador Itamar disse a
respeito de papel e eu em pouco tempo que tenho estado nesta Casa, quero permanecer
aqui também sem ter que fazer muito papel, sou um cara acostumado na minha roça, abrir
um brejo, tirar um leite, fazer meu queijo e esse negocio de muito papel não é comigo não, o
que eu quero é trabalhar, estou analisando com os meus nobres colegas Vereadores e fico
triste de ouvir tanta crítica ao Prefeito e elogios ao Ex-Prefeito, e eu digo sempre o seguinte,
os dois Prefeitos que sempre tivemos muito bem conhecidos, todos sabem quem foi o José
Luiz, amigo meu, e hoje também o Hélio amigo, os dois construíram muitas coisas boas
juntos e é uma pena esses dois homens terem se desgrudado um do outro porque até então
quando trabalhavam juntos as coisas andavam bem e hoje rachou o grupo e isso não foi
nada bom para o Município. Quero finalizar as minhas falas por aqui deixando uma boa noite
a todos e daqui a pouco estaremos votando os projetos. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, depois das palavras do Jovaci a gente tem
até que parabenizar o Vereador, pode ter certeza Vereador, da parceria dos dois e da
divisão, desse racha dos dois, o exemplo está ai para o povo, enquanto o Município tinha
José Luiz na frente, um saía outro entrava e tinha parceria o Município andava, as obras
andavam, a administração era outra, não tinha reclamações de professores, não tinha
reclamações de proprietários rurais, mas infelizmente foi rachado o grupo e hoje não é o
produtor rural, não é o professor, mas todos reclamam a divisão dos dois e a administração
tão mal administrada como está, sendo nestes últimos três anos, a gente tira pelas obras, o
Ex-Prefeito a gente fala e vamos continuar falando, ele ia numa comunidade e fazia uma
promessa podia ter certeza que seria feito aquelas obras, e hoje a gente vê o Prefeito atual ir
nas comunidades prometer tudo, eu participei apenas de uma reunião na comunidade e tudo
que ele prometeu, o mínimo foi feito hoje, que foi uma rede de esgoto de máximo vinte
metros, não fez telefonia, não fez tratamento de água, já está pronto a três anos, esta lá do
jeito que pegou, fez um poço e disse que fazia, o poço esta lá e não atende a comunidade,
quantas e quantas pessoas estão lá, o Marquim Russo fazendo um poço para colocar uma
manilha e o tratamento de água passa na porta, então é triste, a divisão daquele grupo,
desse grupo fez que o Município perdesse muito, e o Município está perdendo bem, vocês
vejam quando tivemos no nosso Município uma situação igual ao nosso nobre colega
Vereador Romildo Sérgio disse, uma pessoa do Município, uma pessoa humilde, uma
pessoa trabalhando para o bem do Município, comprou um caminhão e eu tenho certeza, o
caminhão está emplacado no Município de Atílio Vivácqua? Emplacado no Município e hoje
não tem um bom atendimento, isso é uma vergonha, uma vergonha para nós moradores,
para nos Vereadores, a gente não receber um recurso que vem para o Município, que vem
para comunidade, que é uma verba para ajudar na área da saúde, se o Secretário de Saúde
fosse mais competente um pouco, ele teria franqueado ao nobre colega Vereador, até a
visita dele junto com o Vereador, até aquele hospital para que ele pudesse acompanhar e
dar uma assistência melhor. Quero deixar bem claro, que o Secretário na altura que é,
médico que é ter franqueado ao Vereador, até a ida com dele com o nobre Vereador que é
de interesse do Município, até aquele hospital para que estivesse dado uma assistência
melhor aquela pessoa, a gente fica triste, quando falamos que não temos resposta para
nada do que a gente fala, vai ter um intervalo para ser discutidos os projetos, coisa boa e
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discutir uma coisa sabendo o que está fazendo, como o Vereador Romildo Sérgio disse que
não iria votar num cavalo pampa pensando que é uma zebra, e é uma verdade, não adianta
votarmos uma coisa sem saber o que estamos votando, vamos votar uma coisa que é boa
para o Município, é uma lei, e vai ser criada por nós e se criarmos será executada, obrigado.
A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, onde
cumprimentou a Presidente Vera Lucia Machado e assim estendendo os seus cumprimentos
a toda mesa, nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta noite onde é
uma satisfação muito grande vocês estarem aqui junto da gente, já estive aqui nesta Tribuna
e não temos a ordem do dia, não alcançamos o horário porque as sete horas o horário é a
voz do Brasil, então não temos mais oportunidade porque entramos no sorteio e o nosso
número é um pouco mais alto e não temos mais o direito de falar na Rádio e vamos assim
perdendo espaço, a gente ouve criticas aonde o Vereador Claudio falou, e eu sinceramente
como amigo de Vossa Excelência, eu jamais teria coragem de falar tão abertamente como
fala de autoridades, o Prefeito, seja ele quem for, eu não teria coragem de falar assim, mas
Vossa Excelência tem uma experiência muito grande, onde Vossa Excelência vai fazer seus
comentários, mas mérito, e isso a gente não tira e com certeza não vamos tirar. O Vereador
Romildo Sérgio Abreu Machado solicitou uma parte que lhe foi concedida, dizendo que o
Vereador Itamar rodou para falar que Vossa Excelência é um sem educação. Com a
palavra o Vereador Itamar Moreira dos Santos, onde disse que não usou esse palavreado
e disse que jamais teria coragem de falar e usar as palavras que Vossa Excelência usou, às
vezes vimos aqui para ficar em discussão e quem tem a perder é o povo do Município, os
nossos debates, vem um aqui e fala que não fez isso, que o Prefeito não fez aquilo, o
Vereador Antonio Machado disse que o Prefeito vai para comunidade promete e não faz, eu
também vim disso ai também, eu trabalhei com gestor também que foi na comunidade
prometeu e não fez até hoje, o espaço é pouco e ele teve mais tempo. Vossa Excelência
disse que deixou tudo pronto o tratamento de água e não deixou não, Vossa Excelência veio
aqui falou que a casa ficou pronta, mas faltou os implementos e além disso dividas,
pendentes então não estavam prontas e nem certas, se formos falar em obra, olha que
grande coisa, foi construída em Linda Aurora uma quadra muito linda, mas ela caiu e quem
teve uma grande perda de dinheiro foi o Município porque o Prefeito Hélio Lima teve que
pagar também, a verdade é que vocês são os donos da verdade, mas o povo não é bobo e
nem trouxa e entende quando as pessoas falam uma coisa e age de outra forma e mentira
tem perna curta e eu acredito em Deus. Presidente a senhora vai dar uma paradinha eu não
sei se é de cinco ou dez minutos, mas eu quero falar a Presidente, que sou favorável aos
projetos, aqueles que estiverem na Casa para serem votados sou favorável e tenho certeza,
já está com meu parecer, faço parte da Comissão de Constituição e Justiça e Redação e
vou está sendo favorável aos projetos e aqueles que entrarem em discussão estaremos
analisando para que não possamos estar errado, muito obrigado. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, que disse que em
respeito a dor do Vereador Eurico Venturi que está fazendo um sacrifício muito grande para
esta votando os projetos, eu vou deixar as minhas falas. A Sra. Presidente disse que
iremos parar dez minutos para discutirmos as emendas do Vereador Claudio e voltamos em
seguida. Reiniciando os trabalhos, a Sra. Presidente disse que o Projeto zero vinte que
autoriza a Criação, Instituição e Constituição da Casa acolhedora da criança e do
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adolescente do Município de Atílio Vivácqua e das outras providências, duas discussão, uma
hoje e a última na terça-feira próxima, e da Mesa Diretora, zero vinte um que Dispõe a
Implantação nas Leis Municipais o nome do seu Autor e suas providências. Duas
discussões, uma hoje e outra semana que vem. A Ata o Vereador Valdeci pediu para ser
analisada, deveram ter mais atas e gostaria que Vossas Excelências chegassem mais cedo
para serem analisadas, porque tem muitas Atas para serem deliberadas, tem o projeto do
orçamento que está na Casa e temos que votar semana que vem com urgência e está
aberto durante dez dias, desde o dia que foi dada a entrada nas comissões para que os
Vereadores analisassem. Se o Vereador quiser fazer Emenda que venha para cá e estude e
já quero deixar convidado para segunda-feira para ser votado o orçamento, já queria deixar
convocado para segunda-feira está votando o orçamento às dezessete horas, essa Sessão
Extraordinária somente para ser deliberado sobre o orçamento, onde não pode ter outra
matéria em pauta, segundo o Regimento, terça já tem a Sessão para serem votados os
projetos, têm mais alguns na Casa para serem votados e vamos ver se colocamos na pauta
para serem votados, hoje é extraordinária, os projetos que hoje estará em discussão e
votação A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado, onde disse que daria uma sugestão e queria que ficasse gravada, eu tenho
certeza que vamos ter muita dúvida em relação ao orçamento e quem é Vereador a mais
tempo sabe, não se estuda sem o técnico, não tem jeito de sanar as nossas dúvidas. Queria
que Vossa Excelência fizesse um oficio ao Executivo, mas isso tem que ser amanhã para
ver a disponibilidade do Assessor Pimenta, vi nesta Casa a partir das quatorze horas, não é
para fazer nenhum acordo com o Executivo não, é apenas, se estar em disquete que exiba o
disquete e ele vai sanando as nossas dúvidas técnicas para ver se ele tem condição de
votar na próxima semana, não é para ele vir aqui para ver se vamos aprovar ou não, mas
simplesmente na hipótese de vai passando o orçamento em disquete e surgiu a dúvida ele
nos esclarece, eu pediria até que a Comissão de Finanças estivesse presente para ver se a
gente não tem dúvida para votar o orçamento, o orçamento é complicado e eu acho muito
difícil, pelo menos para mim, votar o orçamento para segunda-feira, sem ter sanado as
dúvidas, por que as dúvidas vão aparecer, então não é para o Assessor do Executivo pensar
que nós vamos conversar com ele é nem deixar de votar o Projeto, isso aqui não é
novidade, não durante o longos dos anos. No mandato passado, tava presente para tentar
explicar o orçamento por que sabemos que o orçamento é complicado, então se pudesse
confirmar isso, amanhã para a gente estar aqui quinta-feira e eu sinto uma dificuldade em
estar votando esse orçamento semana que vem, então tem que ver a disponibilidade do
Técnico da Prefeitura para sanar as dúvidas nossas para estar votando na semana que vem
nos sabemos que ele só vem na quinta ou na quinta ou não se vota na segunda-feira. A
Presidente disse que vai encaminhar o ofício amanhã cedo Vereador, para que ele possa
providenciar a vinda da Assessoria dele para que realmente possa estar esclarecendo, acho
valido o seu questionamento, gostaria de confirmar a presença dos Vereadores, para que
ficasse definido na quinta-feira às duas horas da tarde, para depois não haver discussão,
mas para não ficar protelando, afinal de contas está finando o ano, as Emendas também
Doutor Luciano vai estar aqui se precisar fazer a gente chama o contador, se precisar ter
alguma informação a gente pode estar tirando tudo e fazer as Emendas que precisar ser
feita nesse dia para a gente estar fechando está pauta, hoje então vou colocar em discussão
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o Projeto de Lei que Altera os Planos de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério
Municipal do Município de Atílio Vivácqua e das outras previdências. Vamos também discutir
o Projeto de Resolução que Altera o Artigo cento e cinqüenta, Parágrafo terceiro, cento e
setenta e sete, e quinto do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e das
outras previdências. Projeto de Lei zero dezoito, que Instituí a Lei Geral da Micro e Pequena
Empresa de Pequeno porte e das outras previdências. Projeto de Lei zero dezessete, que
Autoriza o Poder Executivo de Contratar Financiamento em conjunto com o Banco Nacional
do Desenvolvimento Econômico Social – BANDES, através de Agente Financeiro
Credenciado e a Oferecer Garantia e da outras previdências, com relatos. Agora vamos
estar abrindo discussão e votação desses Projetos e ai Vossas Excelências vão poder estar
falando vai ser o tempo e na Ordem que já foi classificada no início. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse que a primeira discussão
será o Projeto zero vinte que Autoriza a Criação da Casa de Abrigo, Casa Acolhedora e o
outro e o zero vinte um da Mesa que Dispõe da Introdução na Lei do nome do autor. Esses
já estão prontos para serem votados, hoje e o outro vai ser votado semana que vem com
palavra o Vereador Eurico. Bom os projetos já foram analisados agora, estão aqui na
posição de votar e estou apito a votar os projetos que estão na condição de votar com
interesse do Município. A Sra. Presidente passa a palavra ao Vereador Claudio Bernardes
Baptista, onde disse a Presidente, que pela ordem e como Líder do Bloco de Oposição, eu
gostaria que Vossa Excelência sensibilizasse e tirasse o Projeto Substitutivo da Estrutura
para ser votado também na semana que vem, sabedores que Vossa Excelência informou
que terça-feira tem sessão mediante a nova dúvida que trousse a esse bloco, tenho certeza
que os Vereadores do Bloco, o Vereador Eurico falou que está disposto a votar e eu sem
dúvida, da sua disposição, que no estado dele está aqui, sem dúvida ele quer o crescimento
de Atílio Vivácqua, mas a sensibilidade da Mesa para tirar o da Estrutura esse Substitutivo e
deixar junto para a próxima terça, colocando assim os demais para ser votado, esse e um
pedido oficial do Bloco de Oposição, para que possamos votar o do BANDES, o da
Resolução da Mesa, Micro Empresa, só esses três e os outros dois, faremos a primeira
discussão a importância da democracia e para a gente estar assim, até sentando com os
Vereadores aliados com o Prefeito, se eles tiverem interesse no dia que suprimento estiver
aqui mais tarde para a gente ver, com certeza os números de vagas para mostrar o motivo
pelo qual nossa dúvida para chegarmos aqui terça-feira para que possamos realmente estar
votando esse projeto que é de ampla importância para continuidade dos trabalhos do
Município então eu gostaria de pedir como líder do bloco de oposição avalizados pelos
nossos Edis que compõem esse Bloco, o Vereador Eurico, Vereador Romildo, Vereador
Antonio e também pedir a sensibilidade e a compreensão dos Vereadores de situação,
parceiros, compartilhadores de democracia dentro desta Casa para sentar na quinta-feira
depois do Assessor da Prefeitura para estarmos vendo o fluido dos processos dos projetos
em andamento e o que eu peço a Mesa Diretora Presidente, peço a Vossa Excelência a
compreensão desse pedido de vista, mas uma vez mediante o terceiro Projeto ser mandado
Substitutivo para essa Casa de Leis e o que esse Vereador tem a dizer sobre os respectivos
projetos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José Luiz da Silva Gomes, a
discussão dos Projetos e o seguinte eu estou disposto a votar os Projetos que tiverem na
Mesa a disposição dos companheiros a serem votados eu estou disposto a votar e eu não
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tenho que fazer muita discussão em cima disso ai e quanto mais nos adiantarmos isso para
liberarmos nosso amigo, eu estou vendo que ele está um pouco impaciente e deve estar
sofrendo um pouco também. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins, onde disse que eu quero deixar mais claro e como faço parte das
comissões eu quero pedir visto sim, pauta a visto do Projeto e o que eu tenho a dizer, os
outros dois Projetos vai entrar em discussão e depois eu dou o meu resultado. A Sra.
Presidente coloca o Projeto de revista em votação por que se não vai ficar todo mundo
falando sem saber o que vai votar, fica o pedido de vista colocado, Vereador. Coloco o
pedido de visto de Vossa Excelência, Vereador Antonio Machado e o pedido que Vossa
Excelência fez. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro, onde disse a Presidente que mais uma vez quero cumprimentar Vossa
Excelência e estender meus complementos a todos os membros da Mesa e aos nobres
colegas Vereadores. Não sei Presidente se Vossa Excelência e os demais Vereadores e
todas as pessoas que se fazem presente já perceberam, eu não tenho entrado em
discussão com o Bloco, por que entendo que eles têm todo o direito de discutir é
prerrogativa de cada Vereador, mas não tenho entrado em discussão por que eu sou
favorável que o projeto seja votado como está, na integra. Quero confirmar a palavra que já
tinha falado antes, tem que saber o quantitativo dos funcionários que estar dentro da Lei de
Responsabilidade Fiscal, determina ou não e o Executivo se ele quiser contratar, mas ele vai
ter que arcar com as responsabilidades, se ele colocar um funcionário a mais e se
ultrapassar o quantitativo que a Lei determina ele vai responder. Então Presidente, eu não
entro em discussão, sou favorável ao Projeto do jeito que está, mas lógico que com a
democracia estamos prontos para aceitar e ouvir os nobres colegas Vereadores com o
direito de cada um, mas gostaria de ver essa discussão hoje e que a gente poder votar hoje,
mais como o Vereador Eurico, eu estou percebendo que o colega estar fazendo um esforço
muito grande e se não fosse isso eu poderia dizer que poderíamos ficar aqui até meia noite,
mas que votasse o Projeto, mas eu não daria essa sugestão em respeito a Vossa
Excelência, mas que para mim seria muito importante Presidente, por que eu não sei como
estar a situação do concurso, como instalar e se já fechou as inscrições eu não sei se votar
segunda-feira como vai ser se essas novas vagas, vai poder serem preenchidas,
sinceramente eu não entendo nada disso e eu não posso afirmar nada daquilo que poderá
acontecer, mais pode ser prejudicial, pode ser ou não pode ser. Entendeu Presidente? Está
é a minha preocupação, entendo que esse Projeto já está em discussão há bastante tempo,
já poderíamos ter definido essa situação, os Vereadores do Bloco já poderiam ter sentado e
discutidos, visto, percebido e achado o melhor caminho, mas é uma prerrogativa de cada
um, não estou aqui questionando e eu acho que o Vereador faz aquilo que bem entende,
mas sempre sem esquecer de respeitar os direitos, principalmente das pessoas que temos
ainda percebido que muitas pessoas têm tentado concorrer às vagas do concurso e estão ai
com certeza até que se prove o contrário e que essa Lei seja aprovada o quantitativo da
vagas, com certeza vai muito reduzido, mas os Vereadores são muitos soberanos e estamos
aqui prontos para respeitar, mas eu continuo favorável que seja votado hoje Presidente, já
quero colocar a minha posição contrária do pedido ao pedido de vista, é um direito que o
Vereador tem, que nem sempre se pode negar, mas a minha posição é contra. Queria
Presidente de fazer uma colocação também com relação a esse Projeto das Pequenas
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Empresas, sei também da necessidade que seja votado por que parece que existe um prazo
a ser comprido, mas deu entrada num projeto do Executivo também no mesmo
direcionamento, se Vossa Excelência pudesse discutir melhor, se melhor e simplesmente
uma preocupação minha a respeito do Projeto que chegou do Prefeito, que seja discutido da
melhor maneira possível por que o processo democrático é muito importante que seja feito
dessa forma para que haja discussão e se ele for votado hoje eu pediria permissão aos
nobres colegas para me abster de votar, para eu não entrar em contradição, em oposição e
eu queria que abrisse mais espaço para essa discussão, não estou em posição de Vossa
Excelência, mas é uma opinião minha, que gostaria de haver já que o Executivo deu entrada
num projeto e que fosse aberto um discussão, embora o prazo esteja praticamente vencido,
mas a discussão e sempre bom e por isso eu quero pedir a Vossa Excelência se for
colocado em votação que eu esteja abstendo de votar por que estou aqui torcendo pelos
Vereadores do Bloco de Oposição, mas não é nada de Oposição, mas na verdade é um
Bloco que está discutindo e brigando, mas que eles pensam se poderiam chegar a uma
conclusão e votar os projetos, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Jovaci Duarte Lopes, o mesmo disse que cumprimento a Presidente e a todos
que compõe a Mesa e quero dizer que prestei muita atenção na fala de todos e até mesmo
por que eu ouvi os nobres colegas Vereadores e até então, por que eu sou novato na Casa,
então devido a muito trabalho eu tenho que admitir que eu não tive o tempo suficiente para
analisar todos e vocês bem sabem que estão aqui a mais tempo, estão interados sobre
todos os assunto e eu tenho que dizer a vocês que eu tenho que ir na planagem com vocês,
entendeu? Vocês que entendem melhor os Projetos e eu acho que cada um tem o Direito de
defender aquilo que acha melhor para o Município e eu estou ai para analisar, já pedi ao
Valdecir para que ele falasse melhor sobre os Projetos e eu não tinha condição de chegar
aqui e falar muita coisa, não tem como para mim, então é difícil e eu não quero que nada
atrapalhe ninguém, não atrapalhe o Município e os nobres colegas peço que venham sentar
para resolver esse problema logo, por que então amanhã fuxico daqui, fuxico dali, então eu
acho que devemos sentar e resolver esse problema mais rápido. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, onde disse que já me
abstive da minha segunda fala, eu só quero colocar aqui, que fique bem claro, quando
assumimos não é por estratégia de nós Vereadores de Oposição, todos os cálculos que nós
fizemos Vereador Jovaci, Vossa Excelência que está falando que não está muito a par do
Projeto que está na Mesa, atrás do projeto tinha o substitutivo que muda completamente as
vagas, vou dar um exemplo para Vossa Excelência. O Prefeito hoje tem cento e sete Auxiliar
de Serviços Gerais, tem cento e sete efetivos, concursado está li, tem dezenove
contratados, ele tem previsto na Lei antiga três só e ele quer mais cento e dez, só que
vamos ver o substitutivo, ele não quer mais cento e dez, ele agora só quer quarenta, então
fizemos contas desde cedo entendeu? Operador de máquina são quatro, mais cinco, três
previsto e quer mais dez, só o que nós estamos votando já é o substitutivo, não é mais essa
conta que nós fizemos entendeu, por isso que nossas contas todinhas ali foi por água
abaixo, desde cedo por causa do substitutivo que está atrás, que mudou o plano entendeu?
Presidente, da compra do ônibus, acho o Projeto importante, o Município deve comprar, mas
vou me abster de votar por que não tenho informação da questão do valor e da forma de
pagamento que eu pedi e também da garantia. A Sra. Presidente disse que gostaria só de
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estar justificando ao Vereador Valdeci que questionou a questão do Projeto que está nessa
Casa, da Lei Geral da Micro e Pequena Empresa, esse Projeto sofre três discussões na
sociedade, com os empresários, com Vossas Excelências e aqueles que fizeram presente e
que participaram convidado por todos os setores e inclusive pelo Executivo, eu só estou
justificando Vereador e chegou hoje a Casa o Projeto, mas não o mesmo, esse Projeto
reabre aos que o BANDES ele tem cinqüenta e sete artigo, esse é o Projeto real que o
Sebrae fez para essas Empresas, ou seja, feito para as Empresas para beneficiar as
pequenas empresas, então foi discutido em cima disso com os Empresários e eles
concordaram de votar o Projeto na integra, como estava o Prefeito mandou um Projeto hoje,
mas já suprimindo coisas importantíssimas para a pequena Empresa, ou seja, só por uma
olhada que eu dei eu já percebi e as Empresas perderiam os benefícios que o Sebrae
trabalhou pra fazer garantir esse beneficio para eles, então diante disso e diante do prazo
que finda dia treze e haja vista já termos discutidos tantas vezes o executivo ter podido se
pronunciar a mais tempo, eu vou manter o Projeto na Casa em votação, se o Município não
votar essa Lei até dia treze não vota mais, então não tem como votar esse Projeto do
Executivo por que não tem tempo pra ser discutido duas vezes pra que tenha os prazos
regimentais, então não e nem questão de não querer, é questão de não ter tempo para
votar, então se não votar esse não tem como votar ele mais. Gostaria de estar colocando
aqui Vereador, vamos prosseguir a Sessão, estar colocando em votação o ponto de vista do
Vereador Antonio Machado Martins, o pedido do Vereador Claudio, o pedido de vista zero
dez de dois mil e sete que modifica os planos de careira substitutivo desse projeto. Aqueles
que estiverem de acordo com o pedido de vista de ficar para terça-feira se manifestam e os
que não estiverem a favor do pedido de vista permaneçam como estão. Aprovado por seis
votos favoráveis para que o projeto seja apreciado na próxima sessão, Vereador Jovaci, seis
votos para que fique para semana que vem e dois votos contrários. Só queria pedir um
favor, para que não tenha mais pedido de vista por que quem vai votar contra sou eu, projeto
do Executivo que Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento junto ao BANDES
com o agente fiscal credenciado e oferecer garantia e das outras previdências, aqueles que
estiverem de acordo permaneçam como estão e os que forem contra que se manifestam.
Aprovado por seis votos a favor, uma abstenção do Vereador Romildo Sérgio e um voto ao
contrario do Vereador Antonio Machado. Projeto Lei zero dezoito de dois mil sete que Institui
a Lei Geral da Micro e Pequena Empresa de Pequeno Porte e da outra previdência, aqueles
que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que estiverem contra que se
manifestam. Aprovado por sete votos e uma abstenção do Vereador Valdeci. Projeto de
Resolução zero vinte e três que altera o artigo cento e cinqüenta e parágrafo terceiro e o
artigo cento e setenta e sete quinto do Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua e das outras previdências, aqueles que estiverem de acordo com o projeto fique
como estar e se estiver alguém contra que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Ata
se todos concordam fica para próxima Sessão deverá ter mais atas na segunda-feira, fica
marcado Sessão Extraordinária, marcar reunião amanhã, informe Vossas Excelências, mas
diante mão já quero deixar marcado para as duas horas da tarde, acho que o Executivo vai
entender o pedido e na segunda-feira como o Vereador questionou, já entra o recesso, não
a Sessão Ordinária e Ordinária está marcada deste o início do ano para o dia dezoito, não
existe esse período de fazer na segunda, Vereador, eu vou vir na terça por que a Sessão
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Ordinária ela e descontada no bolso daqueles que falta, então acho que vamos ter problema
conta isso, algum Vereador tem um questionamento rápido a fazer? A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista, onde disse a Presidente,
que só para tirar uma dúvida. Se todos os Vereadores estiverem de acordo, nós só vamos
conversar sobre essa Emenda na quinta-feira, não teria como antecipar a votação do
orçamento para a próxima terça não, quatorze horas por que já tem uma ordinária as cinco
da tarde e vem segunda para uma extraordinária e vem terça pra cá, meio dia a votação, o
Pimenta vai explicar na quinta, eu só estou aqui questionando por que vem aqui segunda,
vem aqui terça, temos que trabalhar todos os dias. Poxa! Marcar uma Sessão só para votar
um projeto segunda-feira. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico
Venturi, que disse que é só um minuto que eu vou gastar para dizer, eu quero que os
demais Vereadores da situação me desculpa. Quero parabenizar o Vereador Jovaci, não é
puxar o saco do Senhor, quando vocês ficaram assim, é que ele ficou contra, dou toda a
razão a ele e seja assim se você não entendeu, por que você vai votar uma coisa que você
não entende. O Vereador Valdeci é um Vereador antigo, Itamar também, eu sou, sua
Excelência não tinha conhecimento, quando você entrou, é importante discuti, eu quero
parabenizar também o Vereador Claudio com sua discussão, então eu quero dar parabéns
por que Vossa Excelência tem a coragem de falar mesmo quando ninguém quer lhe
acompanhar, então sua Excelência não é Maria vai com as outras, então fala aquilo que
você acha certo. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro, o mesmo disse que gostaria de confirmar aquilo que o Vereador Eurico está
colocando, mas Vereador, nos entanto, respeitamos a posição do Vereador como de
qualquer outro Vereador que nós não colocamos nada, se ele deve votar a favor ou contra
colocamos em nenhum momento Vereador, para ver que respeitamos Vossa Excelência, eu
estou falando e não estou colocando nada contra sua colocação, é só para ficar claro que
nenhum momento colocamos nada, o Vereador é livre e independente, é bom realmente ter
personalidade e realmente fazer aquilo que pretende, parabéns Vereador pela sua luta e eu
gostei da defesa de Vossa Excelência com relação ao interesse dos Projetos e eu fico
agradecido, muito obrigado Presidente. A Sra. Presidente disse que o Vereador Eurico lhe
informou que na terça-feira ele tem uma audiência e pode ser que não vai poder estar aqui,
então fica marcado essa sessão extraordinária para as treze horas de terça-feira, fica
convocado todos os Vereadores, por favor, não vão se atrasar e nem esquecer da sessão
para estar votando o orçamento e às dezessete horas a sessão ordinária, todo mundo está
de acordo, então fica convocado para quinta-feira duas horas aqui na Câmara, por favor,
não deixe de vir. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a Sra. Presidente
encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva
Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e
demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 11 de dezembro de 2007.
_________________________________________________
_________________________________________________
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